


  



I. A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA KÜLDETÉSE 
 
Az Országgyűlés a Magyar Művészeti Akadémiáról szóló 2011. évi CIX. törvény (a 
továbbiakban: MMA tv.) megalkotásával utat nyitott a művészeti élet önkormányzati alapú 
továbbfejlesztése előtt, lehetővé téve, hogy a szellemi élet meghatározó jelentőségű 
személyiségeinek mértékadó közössége véleményformálója legyen a kulturális közéletnek. A 
törvényi szabályozást az az elvárás indokolta, hogy a kultúra és kiemelten a különféle művészeti 
ágak képviselői egyre fontosabb szerepet töltsenek be a társadalom alakításában és aktív 
szerepvállalásukkal járuljanak hozzá a kulturális érdekek hatékony érvényesítéséhez. 
 
 
II. A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA 2020. ÉVI MŰKÖDÉSE 
 
II.1. FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
A Magyar Művészeti Akadémia (a továbbiakban: MMA) a kulturális értékek védelme és 
gyarapítása, a művészeti és történeti hagyományok megőrzése, a magas színvonalú művészi 
alkotómunka közösségi feltételeinek megerősítése, az alkotómunka szabadságának védelme, a 
magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó képviselőinek személyes megbecsülése, 
mint alapelvek tükrében látja el az MMA tv. 4. §-ában meghatározott közfeladatait tagsága 
révén önigazgatási jelleggel, az évről évre bővülő köztestületi intézménycsalád közreműködése 
mellett. 
Az MMA közfeladatként ellátott tevékenységével összefogja a magyar művészeti élet 
kimagasló teljesítményt nyújtó képviselőit.   
 
Az MMA közfeladatai a következők: 
 elősegíti a magyar és az egyetemes kultúra értékeinek érvényesülését, megóvását, új értékes 

alkotások megszületését; 
 figyelemmel kíséri a művészeti élet kérdéseit és meghatározó szellemi folyamatait, majd 

álláspontját, javaslatait a nyilvánosság elé tárja; 
 hozzájárul a magyar művészeti hagyomány gondozásához és közkinccsé tételéhez; 
 segíti a művészetoktatást és a művészképzést; 
 segíti a művészeti tárgyú tudományos tevékenységet; 
 pályázatok kiírásával, díjak és ösztöndíjak adományozásával ösztönzi a hazai művészeti 

életet; 
 támogatja a művészeti alkotások nyilvánosságra kerülését, különösen felolvasó ülések, 

kiállítások, zenei rendezvények, szakmai találkozók, konferenciák és viták 
megrendezésével, illetve fórumot teremt a hazai művészeti élet számára; 

 támogatja az új összefüggéseket feltáró munkákat, illetve a szaktudományos és 
ismeretközlő kiadványok megjelenését, szaktudományos és ismeretközlő kiadványokat ad 
ki; 

 művészeti könyvtárat és a Magyar Művészeti Akadémia Alapszabályában (továbbiakban: 
Alapszabály) meghatározott dokumentációs központot működtet; 

 részt vesz a magyar kulturális értékek nemzeti nyilvántartásának megvalósításában; 
 együttműködik a magyarországi országos művészeti szervezetekkel; 
 együttműködik az országos audiovizuális közszolgálati médiaszolgáltatókkal; 
 működési és programtámogatás nyújtásával támogathatja a különböző művészeti ágak 

országos civil szervezeteit; 



 jogszabály vagy egyedi megkeresés, felkérés alapján képviseli a művészeket közfeladat 
ellátásában közreműködő különböző döntés-előkészítő, véleményező és egyéb 
testületekben, szervezetekben; 

 együttműködik a határon túli magyar művészeti szervezetekkel és külföldi, hasonló 
rendeltetésű intézményekkel; 

 gondoskodik a magyar művészeti élet alkotóinak, előadóinak személyes megbecsüléséről; 
 a különböző művészeti ágak művelése és korszerű művészetelméleti álláspontok kialakítása 

érdekében tagozatokat hoz létre és működtet; 
 ellátja a Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ 

(továbbiakban: MÉM MDK) fenntartói feladatait; 
 segíti a kulturális örökségvédelem területét érintő szakértői és tudományos tevékenységet 

és a MÉM MDK útján ellátja a kulturális örökségvédelem tudományos gyűjteményeinek 
kezelésével, gyarapításával, közzétételével és nyilvánosan hozzáférhető 
kutatószolgálatának működtetésével kapcsolatos feladatokat. 

 
KÖZGYŰLÉSEK 
 
A 2020. év – járványhelyzet miatt szeptemberre halasztott – első közgyűlésén átadták a 
köztestületi díjakat (az MMA Nagydíját, Aranyérmét, Művészeti Írói Díját, Kováts Flórián 
Emlékérmet) és a november 5-étől felálló új elnökség összetételéről is döntöttek az 
akadémikusok. A közgyűlés ismételten Vashegyi Györgynek szavazott bizalmat, aki így 
második elnöki ciklusát kezdhette meg novemberben. Fekete György halála után megüresedett 
tiszteletbeli elnöki pozícióra Jankovics Marcellt választották, aki erre tekintettel lemondott 
alelnöki tisztségéről. Újabb három évre alelnök lett Marosi Miklós építész, a másik alelnöki 
posztra jelöltek közül senki sem érte el a megfelelő számú szavazatot. Elnökségi taggá 
választották Farkas Ádám szobrászt, Haris László fotóművészt és Rátóti Zoltán színművészt. 
A 2020. év második, októberi közgyűlésén a köztestületi tagok alelnöknek Kiss János 
balettművészt, elnökségi tagnak Kovács István költőt, történészt választották meg. Felügyelő 
testületi tag lett Lajta Gábor festőművész, grafikus, művészeti író. A közgyűlésen megszavazták 
az Alapszabály újbóli módosítását, amely november 1-jétől lehetővé tette a közgyűlés 
elektronikus eszközökkel történő lebonyolításának jogi lehetőségét.  

 
AZ MMA ELNÖKSÉGÉNEK TEVÉKENYSÉGE  
 
Az elnökség beszámolási kötelezettségét az Alapszabály 44. § (14) bekezdése írja elő; a 
beszámoló elfogadásáról a közgyűlés határozatban dönt. Az elnökség tagjai az elnök, a két 
alelnök, a főtitkár és további négy közgyűlés által választott akadémikus, elnökségi tag, 
valamint a tiszteletbeli elnök. Az elnökségi ülésekre – tanácskozási joggal – meghívást kapnak 
a felügyelő testület tagjai és a tagozatok vezetői, továbbá az MMA Társadalmi Tanácsadó 
Testületének elnöke. 
 
A testület 2020-ban 24 ülést tartott, melyek során 108 határozat született. A világjárvány okozta 
helyzet, a Kormány és az Országgyűlés által elfogadott rendkívüli szabályozások szinte 
valamennyi elnökségi ülés lebonyolítási módját és napirendjeit módosították, vagy teljesen 
átírták az előzetes tervekhez képest: 17 ülésen a szavazások online, elektronikusan zajlottak, és 
csak a fennmaradó 7 alkalommal került sor személyes jelenléttel megvalósított 
döntéshozatalokra. 
Az év elején az elnökség előkészítette a 2020. év munkatervét, művészeti és ösztöndíjprogram 
pályázatait. Áttekintésre kerültek a pandémia alakulásának függvényében megtartható, 



előzetesen a közgyűlés által megszavazott (pl. online) programok, illetve döntés született a 
Csoóri-program támogatásával kapcsolatban is. 

Az elnökség – mint az MMA nevében eljáró tulajdonosi joggyakorló – februárban döntött a 
100%-os tulajdonban lévő gazdasági társaságok 2020. évi üzleti tervéről, felügyelőbizottsági 
javadalmazásokról, elfogadta a 2019. évi egyszerűsített számviteli beszámolókat és döntött a 
társaságok részére 2020. évi működési forrás biztosításáról.  

Kora tavasszal az elnöki javadalmazás, illetve megítélendő művészeti díjakhoz tartozó 
díjkataszterek tekintetében módosításra került az Alapszabály, továbbá módosult az Magyar 
Művészeti Akadémia Titkársága (továbbiakban: MMA Titkársága) Alapító okirata is. Döntés 
született (tiszteletbeli, illetve NKA-ba történő delegálandó) tagságot és postumus címeket 
érintő kérdésekről is. 

Sor került belső szabályzatok frissítésére, követve a változó jogszabályi környezetet és a 
működés racionalizálási szempontjait is. Az MMA részéről állásfoglalás született az aktuálisan 
érvényben lévő Városligeti Építési Szabályzat, azaz a Liget projekt teljes megvalósítása mellett 
a magyar és egyetemes kultúra értékei érvényesülésének és megóvásának jegyében.  

A különleges jogállású szervekről és az általuk foglalkoztatottak jogállásáról szóló törvény 
hatályba lépése módosította az MMA törvényt, és ennek eredményeként pontosításra kerültek 
az elnök és a főtitkár juttatására, szabadságára vonatkozó rendelkezések, egyúttal bevezetésre 
került a főtitkárhelyettesi pozíció is. 

A Kormány a koronavírus világjárvány kulturális, művészeti szférát érintő hatásának 
enyhítéséről szóló 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozata (továbbiakban: 1290/2020. (VI. 5.) 
következtében az MMA támogatási elveinek módosítására került sor az elnökség hatáskörében, 
ugyanis a pandémia okozta gazdasági nehézségek enyhítése érdekében a központi költségvetés 
XXXIV. MMA fejezetének fejezeti kezelésű előirányzatai felhasználásának céljai kiegészültek 
kulturális, művészeti tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek, egyéni vállalkozók és 
adószámos magánszemélyeket, illetve kortárs művészeti alkotások megvásárlását segítő 
pályázatokkal, melyek forrásainak fedezetét a Kormány biztosította összesen 1 milliárd forint 
értékben. 

Augusztusban az elnökség elfogadta az MMA elnökének, elnökségének, főtitkárának előző évi 
beszámolóit, továbbá az elnök, elnökség, tagozatok, bizottságok munkavégzését bemutató, 
illetve a Kormány, valamint az Országgyűlés számára készített tájékoztatókat és 
kezdeményezte a közgyűlés elé történő terjesztésüket. Döntés született a MÉM MDK alapító 
okiratának és az MMA díjszabályzatának módosításáról, a Magyar Művészet folyóirat 
főszerkesztői megbízásáról. Az elnökség a soron következő közgyűlés számára tiszteletbeli 
elnöki cím adományozását javasolta – 2020. szeptember 8-tól kezdődően – Jankovics Marcell 
részére. 
Ősszel döntöttek az Alapszabály újabb módosításáról, az Akadémia által irányított gazdasági 
társaságokat érintő változásokról (törzstőkeemelés, felügyelő bizottsági tagok újraválasztása, 
alapítói okirat módosítás, munkaterv, keretszerződések), tagozati és bizottsági ügyrendek 
jóváhagyásáról, a Nemzeti Kulturális Alap Bizottságába tag delegálásáról. 

 



A NEMZET MŰVÉSZE DÍJ 
 
2014-ben az Országgyűlés a magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó, leginkább 
elismert – megelőzőleg Kossuth-díjban részesített és 65. életévét, táncművész, valamint 
cirkuszművész esetében 50. életévét betöltött – képviselőinek személyes megbecsülése, méltó 
életkörülményeinek biztosítása céljából Nemzet Művésze díjat alapított. A Nemzet Művésze 
címet egyidejűleg legfeljebb 70 személy viselheti. 

 
A Nemzet Művésze elismerésben 2020. évben az alábbi művészek részesültek: 
 
 Építőművészet művészeti területen Nagy Ervin építész; 
 Filmművészet művészeti területen Dárday István filmrendező, valamint Hildebrand István 

filmoperatőr és rendező; 
 Iparművészet művészeti területen Péreli Zsuzsa textilművész, keramikus, restaurátor; 
 Irodalom művészeti területen Bereményi Géza, rendező, valamint Szakonyi Károly 

drámaíró; 
 Képzőművészet művészeti területen Farkas Ádám szobrászművész, valamint Földi Péter 

festőművész; 
 Népművészeti területen Kovács Miklós népi iparművész; 
 Zeneművészet művészeti területen Ránki Dezső zongoraművész, valamint Soproni József 

zeneszerző, zenepedagógus. 
 

A díjátadó ünnepség a vírus veszélyhelyzetre való tekintettel elhalasztásra került 2021 őszére. 

 

KÖZTESTÜLETI DÍJAK  
 

Az MMA tv. értelmében a köztestület díjak adományozásával ösztönzi a hazai művészeti életet. 
Ennek szellemében a MMA Díjszabályzata rendelkezik a köztestület saját díjainak 
megállapításáról. A közgyűlés által adományozható köztestületi állandó díjak átadása 
rendszerint az MMA tavaszi közgyűlésén történik, 2020-ban azonban erre az eseményre a 
szeptemberre halasztott közgyűlésen került sor. Az MMA által adományozandó köztestületi 
állandó díjak: 

 

A Magyar Művészeti Akadémia Életműdíja 
A díjban a magyar szellemi élet azon jeles művésze részesíthető, akinek kiemelkedő 
munkássága, életműve példa a nemzet felemelkedéséért, megmaradásáért végzett odaadó, 
önzetlen munkálkodásra. A közgyűlés megerősítette az elnökségnek a Tagozatvezetők 
Egyeztető Fóruma és a korábbi díjazottak javaslata alapján született döntését, amely szerint a 
köztestület 2020. évben az MMA Életműdíjával Reigl Judit festőművészt kívánta a díjban 
részesíteni példaértékű életművéért, kiemelkedő munkásságáért. Reigl Judit az MMA 2020. 
szeptember 7-i közgyűlése előtt elhalálozott, s mivel a vonatkozó szabályozás szerint a díj 
posztumusz nem adományozható, a díj 2020-ban nem került átadásra. 
 

 

 



A Magyar Művészeti Akadémia Nagydíja 
A díjban részesíthető az az akadémikus, aki a korábbi két évben kiemelkedő jelentőségű 
művészeti alkotást, művészetelméleti munkát hozott létre. A közgyűlés 2020. évben az MMA 
Nagydíját Dubrovay László zeneszerző részére adományozta. 
 

A Magyar Művészeti Akadémia Aranyérme 
A díjban részesíthető az a személy vagy szervezet, aki munkájával, anyagi támogatásával, 
egyéb adományával vagy tevékenységével hozzájárult a magyar kultúra és művészet társadalmi 
elismertségének emeléséhez. A közgyűlés 2020. évben az MMA Aranyérmét Spányi Antal 
püspök részére adományozta. 
 

A Magyar Művészeti Akadémia Művészeti Írói Díja 
A díjban az a művészeti író részesíthető, aki kiemelkedő és tartósan magas színvonalú 
tevékenységével, ismeretterjesztő, művészetelméleti vagy műkritikusi munkájával hozzájárult 
a magyar művészet közkinccsé tételéhez. A közgyűlés 2020. évben az MMA Írói Díjával Cseke 
Péter újságíró, költő, irodalomtörténész munkáját ismerte el.  
 

A Magyar Művészeti Akadémia Kováts Flórián Emlékérme 
A díjban részesíthető az a személy, aki hivatásbeli vagy civil tevékenységével jelentős 
művészeti és kulturális szervezőmunkát végez, vagy a művészetszervezés, a művészeti 
igazgatás területén kiemelkedő tevékenységet folytat. A közgyűlés 2020. évben az MMA 
Kováts Flórián Emlékérme elismerést Duray Miklós felvidéki magyar politikus, író részére 
adományozta. 
 

Életút-díj 
Az MMA életút-díja első alkalommal 2020-ban került kiosztásra. A díj célja, hogy az idős, 
érdemesült művészek munkásságának elismerését, megbecsülését közvetítse, és egyúttal 
anyagi támogatást nyújtson. A díj odaítéléséről Tagozatvezetők Egyeztető Fóruma (TEF) 
véleményének előzetes megismerését követően az elnökség dönt. Életút-díjban részesíthető 
évente legfeljebb 18 fő, aki a támogatási időszak kezdetéig betöltötte 65. életévét. A támogatási 
időszak az életút-díjról való döntés évének szeptember 1. napjától a következő év augusztus 31. 
napjáig tart. Díjazott az MMA nem akadémikus tagja vagy az MMA tagságán kívüli személy 
lehet. Az életút-díjjal havi bruttó 130 ezer forint összegű vissza nem térítendő pénzbeli juttatás 
jár. Az életút-díjjal járó pénzbeli juttatás folyósításának futamideje 12 hónap, amely – a TEF 
kezdeményezése nyomán, az elnökség döntésével – további 12 hónappal meghosszabbítható 
oly módon, hogy a meghosszabbítással érintett személyeket az életút-díjban részesíthetőkre 
vonatkozó létszámkeretbe be kell számítani. 

2020-ban az alábbi személyek részesültek a díjban: 
 
 az Építőművészeti Tagozat esetében Szőke László építész és Szövényi István építész; 
 a Film- és Fotóművészeti Tagozat esetében Essig József fotóművész, operatőr és Szórádi 

Csaba animátor, rendező; 
 az Iparművészeti- és Tervezőművészeti Tagozat esetében Vásárhelyi Kata textilművész és 

Janisch Kornélia keramikus; 
 az Irodalmi Tagozat esetében Dupka György író és Kiss Lajos István író; 
 a Képzőművészeti Tagozat esetében Mezei Erzsébet képzőművész és Novotny Tihamér 

művészeti író; 



 a Művészetelméleti Tagozat esetében Vavrinecz Veronika zenetörténész és Szász László 
irodalomtörténész; 

 a Népművészeti Tagozat esetében Bali János néprajzkutató, filmrendező és Halász Péter 
néprajzkutató; 

 a Színházművészeti Tagozat esetében Nádasdy Borbála író, színművész, balettmester és H. 
Merczel Mária rendezőasszisztens, játékmester; 

 a Zeneművészeti Tagozat Bánky József zongoraművész és Huszár Gábor zenepedagógus. 
 
AZ MMA ELISMERŐ OKLEVELE MŰVÉSZETOKTATÁSI TERÜLETEN  
 
Az MMA elismerő oklevelet adományoz a művészetoktatásban kimagasló teljesítményt elért 
pedagógusok, művésztanárok, művészetpedagógiai kutatók – természetes személyek –, továbbá 
közösségek, intézmények részére. Az elismerésből évente legfeljebb öt adományozható, ahhoz 
bruttó 250 ezer forint pénzjutalom jár. A Díjszabályzat értelmében az elismerések 
adományozásáról az Oktatási, Képzési, Tudományos Bizottság véleményének előzetes 
megismerését követően az elnökség dönt. Az elnökség az elismerést a következők szerint 
adományozta 2020-ban: 

 pedagógus kategóriában Bartalus Ilona zenepedagógus és Kaudersné Madarász Zsuzsanna 
intézményvezető; 

 művésztanár kategóriában Tőkés Mária Tünde szolfézstanár, karnagy;  
 művészetpedagógiai kutató kategóriában Pongrácz Éva Zsuzsanna művésztanár;  
 közösség kategóriában a SZÍNJÁTÉK Drámastúdió Közkereseti Társaság részére. 
 

AZ MMA FONTOSABB HAZAI ESEMÉNYEI 
 
2020. évben számos program valósult meg az MMA támogatásával és szervezésében, melyek 
az MMA honlapján (www.mma.hu) részletesen megtalálhatóak. Néhány ezek közül kiemelve 
az alábbiak voltak. 
 
Portrésorozat 
2020-ban is tovább folytatódott az MMA évek óta gyártott népszerű portrésorozata. Az 52 
perces portréfilmek a köztelevízió M5, valamint Duna World csatornáin kerültek bemutatásra, 
az ismétlések mellett hetente egy-egy új bemutatóval.  
 

Filmek, filmfesztiválok 
Az MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet (továbbiakban MMA MMKI) által 
2019-ben elindított online lexikon az 1945. utáni évtizedek legfontosabb magyar szépirodalmi 
műveiről, valamint ezekhez kapcsolódó eseményeiről tesz közzé szócikkeket folyamatosan 
bővülő adatbázisában. A cikkeket követően a lexikon filmkategóriával is gazdagodott. 
 

Megemlékezések 
2020. évben többek között olyan művészektől, a magyar kultúráért dolgozó nagyságoktól, 
akadémikusoktól kellett végső búcsút venni, mint Makkai Ádám költő, nyelvész, műfordítótó; 
Tornai József Kossuth-díjas költőtő, író, műfordítótó; Richly Zsolt Balázs Béla- és Károli 
Gáspár-díjas rajzfilmrendező, kiváló művész, címzetes egyetemi tanár; Andorai Péter, Nemzet 
Színésze címmel kitüntetett, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész; Csukás István költő, író, 
a Nemzet Művésze; Kampis Miklós építész, a Nemzet Művésze; Turányi Gábor Ybl-díjas 
építész, a MOME professzora; Udvaros Béla rendező, az Evangélium Színház alapító 



igazgatója; Török László Balázs Béla-díjas fotóművész, World Press Photo nagydíjas, volt 
MTI-fotós; Kő Pál Kossuth-díjas szobrászművész, a Nemzet Művésze; Pollok László 
építészmérnök, vállalkozó, az MMA pártoló tagja; Szabó Miklós, a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Egyetem nyugalmazott egyetemi tanára, Liszt-, Kossuth- és Bartók Béla–Pásztory Ditta-díjas 
karnagy, a Győri Leánykar alapítója és kórusvezetője; Radványi György Ybl Miklós-díjas 
építőművész; Bogdán László Márai Sándor- és József Attila-díjas, erdélyi magyar író, költő; 
Eősze László Erkel Ferenc- és Széchenyi-díjas zenetörténész, művészeti író; Scherer József 
Ferenczy Noémi-díjas formatervező művész; Callmeyer Ferenc Prima- és Ybl Miklós-díjas 
építőművész, a Magyar Építőművészek Szövetségének alapító tagja, a Magyar Építész Kamara 
első elnöke; Szőcs Géza költő, a Magyar PEN Club elnöke; Konok Tamás Kossuth-díjas festő- 
és szobrászművész; Terényi Ede Erkel Ferenc-díjas zenetudós, zeneszerző, egyetemi tanár, a 
romániai magyar zenei élet kimagasló mestere, pedagógusa; Katona Katalin Ferenczy Noémi-
díjas ötvösművész. Április 15-én hunyt el professor emeritus Fekete György, az MMA 
tiszteletbeli elnöke, a köztestület korábbi elnöke. 
Az MMA évfordulóikon többek között megemlékezett olyan művészekről is, mint Jászai Mari, 
Blaha Lujza, Páskándi Géza vagy gróf Bánffy Miklós.  

 

Bemutatók, rendezvények, kiállítások és konferenciák 
Januárban bemutatták Márai Sándor A gyertyák csonkig égnek című színpadra vitt művét. 
A Makovecz Központ és Archívum minden hónap második hétfőjén tematikus előadásokkal 
várta 2020-ban is a látogatókat, ahol szakértők és laikusok egyaránt közelebb kerülhettek 
Makovecz Imre munkásságához és szellemiségéhez. 
Az MMA Művészetelméleti Tagozata folytatta az öt éve megrendezett pódiumbeszélgetés-
sorozatát, a Keddi kaleidoszkópot. A sorozat célja, hogy a közönség bepillantást nyerjen a 
meghívott neves művészek és művészetelméleti szakemberek alkotó- és kutatómunkájába, 
megismerhesse szemléletmódjukat, törekvéseiket, módszereiket. 

Tavasszal folytatódott az Esték a Hild-villában előadás-sorozat, amely hagyomány szerint 
kéthetente csütörtökön az MMA MMKI székházában került megrendezésre. 

Február végén szintén folytatódott az MMA MMKI építészeti előadás-sorozata ’Haza a 
kövekben II.’ címmel a FUGA Budapesti Építészeti Központban. 

Március elején az MMA MMKI ’A művészet közege II. – Kihívások a XXI. század elején’ 
címmel kétnapos művészetelméleti konferenciát tartott a Pesti Vigadóban, ahol bemutatták az 
MMA MMKI új kiadványait is. 

Puskás Ferenc 75 éve, 1945. augusztus 20-án játszott először a magyar labdarúgó válogatottban. 
Tiszteletére rendeztek színdarabot ’Puskás a musical’ címmel, ami az egyik legismertebb 
magyar ember – és közvetve, minden idők egyik legnagyszerűbb futballcsapata, az Aranycsapat 
– történetét dolgozza fel, és állít nekik méltó emléket. 

 

Magyar Kultúra Napja – január 22. 
A magyar kultúra napján több rendezvénnyel is jelentkezett az MMA. Ilyenek voltak pl. az Ady 
Endre kamarakiállítás és könyvbemutató, a népművészeti és iparművészeti kiállítás,  vagy a 
különböző népzenei koncertek. 
 

Nemzeti Ünnep – március 15. 
Áder János köztársasági elnök és Kásler Miklós az emberi erőforrások minisztere nemzeti 
ünnepünk alkalmából kitüntetéseket adományozott. Kossuth-díjat kaptak Ács Margit, 



Kodolányi Gyula, Lovas Ilona és Skardelli György akadémikusok, valamint Erdélyi Tibor, 
Kepenyes Pál és Sunyovszky Sylvia, az MMA köztestületi tagjai. A Kaláka együttes tagjai 
megosztott Kossuth-díjban részesültek. Berlász Melinda zenetörténészt, akadémikust 
Széchenyi-díjjal tüntették ki. A díjazottak névsorát az ünnep alkalmából nyilvánosságra hozták, 
a díjak átadását későbbre (augusztusra) halasztották. 

 

Nemzeti Kulturális Tanács és Közszolgálati Testület 
Az Országgyűlés által 2019 decemberében elfogadott törvény hívta életre a 2020 februárjában 
megalakult a Nemzeti Kulturális Tanácsot, melynek tagja Vashegyi György az MMA elnöke, 
valamint tizenhét kultúrstratégiai intézmény vezetője, köztük Kiss-B. Atilla, a Budapesti 
Operettszínház főigazgatója, az MMA elnökségi tagja, Vidnyánszky Attila, a Nemzeti Színház 
igazgatója, akadémikus és Zsuráfszky Zoltán, a Honvéd Együttes és a Magyar Nemzeti 
Táncegyüttes vezetője, akadémikus. 
Március elején született meg a döntés, hogy mely szervezetek képviselői alkotják a közmédia 
társadalmi felügyeletét ellátó Közszolgálati Testületet 2020. március 31-től. A Nemzeti Média- 
és Hírközlési Hatóság felhívása nyomán a tizenöt fős grémium hat helyére harminc civil jelölő 
szervezet jelentkezett, kilenc szervezet pedig automatikusan delegálhatott tagot. Az MMA 
ismét Kucsera Tamás Gergely főtitkárt delegálta a testületbe. 

 

Kiemelt együttműködések 
2020-ban is folytatódtak a stratégiai együttműködések többek között az Országos Bírósági 
Hivatallal vagy a Helyi Televíziók Országos Egyesületével (HTOE). 
 

Harag György Emlékév 
A februárban induló emlékév során Harag György alakját vándorkiállítással, emlékkötettel, 
dokumentumfilmmel és diákszínjátszó-fesztivállal idézték meg a szervezők. 

 

Trianon 100 éves évfordulója – Nemzeti Összetartozás Napja  
A trianoni békeszerződésre emlékezve június 4-ét az Országgyűlés 2010-ben a Nemzeti 
Összetartozás Napjává nyilvánította. Ehhez kapcsolódóan az MMA elnöksége június 5-én 
tartotta emlékülését és a köztestület Jankovics Marcell grafikusművész, animációsfilm-
rendező, az MMA alelnöke Trianon című kiállításával is felidézte a centenáriumot. 

 

Járványügyi intézkedések és on-line programok 
A Kormány vészhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletével 
Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki. A járvány miatt sorra bezárták 
kapuikat a kiállítóhelyek, elmaradtak a koncertek, filmvetítések, könyvbemutatók. Az MMA és 
intézménycsaládja is elhalasztotta minden márciusi, áprilisi és májusi programját. Maradt 
viszont néhány lehetőség arra, hogy otthonról is kapcsolatban maradhassanak az akadémiával 
a művészetet kedvelők, melyeket a kulturális online ajánlójában tette közzé az MMA 
sajtóügyekért felelős szervezeti egysége. 
 
AZ MMA NEMZETKÖZI ÉS HATÁRON TÚLI TEVÉKENYSÉGE 
 

Az MMA Nemzetközi és Határon Túli Ügyek Főosztálya (továbbiakban NHTÜ), hasonlóan az 
előző évekhez 2020-ban is szorosan együttműködött a Külgazdasági és 



Külügyminisztériummal, hiszen az esetek döntő többségében a külföldi programokban való 
részvételre szóló felkérést a külképviseletektől, illetve a magyar intézetektől kapta. A 
koronavírus időszakában is folyamatos a kapcsolattartás az intézetek vezetőivel, így a helsinki, 
londoni, new yorki, bécsi, római, stuttgarti, szófiai, moszkvai intézetek képviselőivel, akiknek 
számos javaslatot tett a köztestület online kulturális tartalmak létrehozására, valamint 
programajánlatokat is küldött. A nemzetközi és határon túli tevékenységek az MMA honlapján 
(www.mma.hu) részletesen megtalálhatóak. Néhány ezek közül címszerűen felsorolva az 
alábbiak voltak. 

 Építészeti tablókiállítás és szakmai találkozók a finn fővárosban 
 A mi Kodályunk című film vetítése Kassán 
 A Nemzetközi és Határon Túli Bizottság szakmai látogatása Révkomáromban 
 Moholy-Nagy 125 megemlékezés az Uránia Nemzeti Filmszínházban 
 Építészeti filmsorozat az MMA akadémikusairól 
 Az Elfolyó idő című képzőművészeti kiállítás bemutatója 
 Orosz István előadása a rendszerváltozásról és a plakáttervezésről 
 Kisfilm-sorozat a 125 éves római Magyar Történeti Intézetről 
 Orosz István grafikái Oroszországban 
 Az MMA új nemzetközi kiadványai 

 
A KÖZTESTÜLET KÖZFELADATAINAK MEGVALÓSÍTÁSÁT SZOLGÁLÓ 
PÁLYÁZATOK, EGYEDI TÁMOGATÁSOK 
 
A köztestület közfeladatainak megvalósítását szolgáló pályázatok, egyedi támogatások 

Az elnökség a 2019. november 6-i és 2020. július 7-i ülésén döntött a 2020. évre irányadó 
támogatási elvekről. Az MMA fejezeti kezelésű előirányzatai felhasználásáról szóló szabályzat 
az államháztartásért felelős miniszter egyetértésével került kiadásra elnökségi határozatok 
keretében. Mind a támogatási elvek, mind pedig a szabályzat év közbeni módosítását indokolta 
a koronavírus világjárvány kulturális, művészeti szférát érintő hatásának enyhítéséről szóló 
kormányhatározat által biztosított többletforrás rendelkezésre állása. Februárban az elmúlt 
évekhez hasonlóan nyílt pályázatot (Művészeti program, MMA-20-P) hirdetett az MMA a 
köztestület alapszabályában nevesített művészeti ágak területén működő civil és egyéb 
szervezetek részére művészeti szakmai programjuk megvalósításának támogatására 200,0 
millió forint keretösszeggel. A Pályázati alapok fejezeti kezelésű előirányzat terhére az MMA-
20-P kódszámú pályázaton 307 pályázó jutott támogatáshoz a következő tagozati tematika 
alapján: 

 a Művészetelméleti Tagozat pályázati tematikája a XX. századi és kortárs magyar 
művészeti alkotások és folyamatok tudományos feldolgozása és közvetítése; 

 a Népművészeti Tagozat pályázatának célja a hagyományokat ápoló, közösségépítő nyitott 
műhelyek (táncházak, zenei, tánc- és tárgyalkotó táborok, népdaléneklést, népi 
hangszerjátékot, népköltészetet és népi mesterségeket tanító körök stb.), valamint 
autentikus gyűjtést tartalmazó, fennmaradást segítő korszerű szakmai kiadványok 
megvalósítása, továbbá e célokhoz kapcsolódóan gyűjtemények és azok kiállításának, 
publikálásának, illetve konferenciák megrendezésének, illetve díjak, juttatások támogatása; 

 az Irodalmi Tagozat a magyar irodalmi évfordulókhoz és Trianon centenáriumához kötődő 
irodalmi kiadványok (folyóirat, könyv) támogatását tűzte ki célul; 

 az Iparművészeti és Tervezőművészeti Tagozat autonóm művészet az iparművészeten 
belül, utak és kereszteződések az iparművészet és a képzőművészet között, 



szemléletformálás a tárgy- és eszközkultúrában, Craft és Design kapcsolata, analitikus tudás 
és érzelmi megközelítés az iparművészetben; 

 a Film- és Fotóművészeti Tagozat felhívása ’A Kárpát medence felfedezése’ címmel jelent 
meg, célja a Kárpát-medencében élő népek mindennapjainak, sorsfordító eseményeinek, a 
politikai rendszerváltás elindította folyamatok ma is érzékelhető társadalmi hatásainak, 
dokumentálható tüneteinek művészi igényességgel történő feldolgozása volt a fotográfia és 
a mozgókép eszközeivel, illetve a támogatás fotósorozatok díjazására, dokumentumfilmek 
előkészítésére, kutatásra, helyszínelésre, oral-history készítésére volt tervezhető;  

 a Színházművészeti Tagozat a magyar színházművészet értékmegőrzése és -teremtése – 
színművészeti, operaművészeti, tánc- és mozgásművészeti programok támogatása; 

 az Építőművészeti Tagozat az alábbi témában benyújtott pályázatok támogatását preferálta: 
1) építész nyári alkotótáborok 2) építészeti értékek népszerűsítése a médiumokon 3) 
regionális építészeti értékek gyűjtőtárak 4) építészeti kiállítás; 

 a Képzőművészeti Tagozat a képzőművészet területén tevékenykedő civil szakmai 
szervezetek szakmai programjainak megvalósítását támogatta; 

 a Zeneművészeti Tagozat a magas színvonalú komolyzenei projektek megvalósítását 
támogatta és előnyt élveztek a zenei ismeretterjesztést és a magyar kulturális örökséget 
ápoló, valamint az ifjúság zenei nevelését elősegítő pályázatok. 

A pályázati keretösszeg művészeti tagozatok közötti eloszlása a következőképpen alakult: 
 
 Nyertes pályázatok száma Elnyert támogatás 

Művészetelméleti Tagozat 23 db 16,9 millió forint 
Népművészeti Tagozat 41 db 24,5 millió forint 
Irodalmi Tagozat 31 db 21,0 millió forint 
Iparművészeti és Tervezőműv. Tagozat 25 db 19,1 millió forint 
Film- és Fotóművészeti Tagozat 36 db 21,0 millió forint  
Színházművészeti Tagozat 34 db 21,0 millió forint 
Építőművészeti Tagozat 24 db 20,0 millió forint  
Képzőművészeti Tagozat 34 db 20,5 millió forint 
Zeneművészeti Tagozat 59 db 29,5 millió forint 

 

Mindezen túl a köztestület egyedi kérelem alapján támogatta országos művészeti társaságok, 
szövetségek tevékenységét, és járult hozzá számos művészeti program megvalósulásához, 
továbbá az 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozat alapján gazdálkodó szervezetek, civil 
szervezetek, illetve egyéni vállalkozók és adószámmal rendelkező magánszemélyek részére 
nyújtott vissza nem térítendő támogatást. 

 

A TAGOZATOK MŰKÖDÉSE 
 

Az MMA tv. értelmében az MMA az önkormányzás elvén alapuló köztestület, amely a 
művészettel – különösen az irodalommal, a zenével, a képző-, az ipar- és tervezőművészettel, 
valamint az építészettel, a fotó-, a film-, az előadó-, a népművészettel –, továbbá a művészet 
elemzésével, támogatásával, oktatásával, hazai és nemzetközi bemutatásával, közkinccsé 
tételével és a magyar művészek képviseletével összefüggő országos közfeladatokat lát el, 
melyet a tagozatok segítik. A tagozat a köztestület rendes és levelező tagjait (akadémikusok), 
valamint a – nem akadémikus tagok által maguk közül választott – közgyűlési képviselőket 
magában foglaló egység.  



A köztestület tagozatai 2020-ban: 

 Építőművészeti Tagozat 
 Film- és Fotóművészeti Tagozat 
 Iparműv. és Tervezőműv. Tagozat 
 Irodalmi Tagozat 
 Képzőművészeti Tagozat 
 Művészetelméleti Tagozat 
 Népművészeti Tagozat 
 Színházművészeti Tagozat 
 Zeneművészeti Tagozat 
 
A KÖZTESTÜLET MŰKÖDÉSÉT, TEVÉKENYSÉGÉT ÉRINTŐ 2020. ÉVI 
JOGSZABÁLYI VÁLTOZÁSOK, KORMÁNYDÖNTÉSEK 
 
Az MMA törvényt módosító 2020. évi XIX. törvény 
Az MMA közgyűlése 2019. május 29-én elfogadta az MMA tv. módosításának koncepciójáról 
szóló előterjesztés részeként a főtitkárhelyettesi tisztség bevezetésére vonatkozó javaslatot. 
A különleges jogállású szervekről és az általuk foglalkoztatottak jogállásáról szóló 2019. évi 
CVII., valamint jogharmonizációs célú módosításáról szóló 2020. évi XIX. törvények 
módosították az MMA tv-t is. A főtitkárhelyettes kifejezetten a hivatali ügyek tekintetében 
helyettesíti a főtitkárt, a köztestületi ügyek vitelét érintő helyettesítési jogosultsága nincs, 
ekként a köztestületnek nem tisztségviselője és a főtitkárhoz hasonlóan a főtitkárhelyettes is 
közszolgálati jogviszonyban álló köztisztviselő. 
 
Az MMA törvényt módosító 2020. évi CXLVIII. törvény 
A felsőoktatás szabályozására vonatkozó és egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló 
2020. évi CXLVIII. törvény módosította többek között az MMA tv-t is. Az Országgyűlés 
döntése alapján az MMA rendes tagjainak száma 2022. november 5-ét követően legfeljebb 315 
fő lehet, melybe a Nemzet Művésze címet viselő rendes tagok is beletartoznak. A Nemzet 
Művészei rendes taggá válása egyszerűsített eljárásban történik majd, melynek 
részletszabályait az Alapszabályban kell meghatározni. A törvénymódosítás a közgyűlésről 
egyes hatáskörök gyakorlását az elnökségre helyezi át a nyilvánosság, az átláthatóság és 
az ellenőrizhetőség biztosítása mellett. Ennek értelmében a közgyűlés az MMA következő évi 
költségvetési irányelveit hagyja jóvá, és a költségvetés elfogadása elnökségi hatáskörbe került. 
A felügyelő testület ügyrendjének jóváhagyása közgyűlési hatáskörből szintén elnökségi 
hatáskörbe került a Kormány számára készülő, az MMA éves munkájáról szóló elnöki 
tájékoztató jóváhagyásának hatáskörével együtt. A módosítás megszűntette azt a törvényi 
követelményt, amely az MMA tisztségviselőjévé válásához a megválasztáskor legalább két éve 
fennálló akadémikusi jogviszony meglétét szabja feltételül, akárcsak a felügyelő testületnek 
az MMA akadémikusi köréből kikerülő tagjaira vonatkozóan. A módosítás következtében nem 
lép hatályba a még 2017-ben elfogadott rendelkezés, amelynek értelében a 2021. november 5-
től megválasztandó főtitkár akadémikus legyen. Eszerint tehát a főtitkári tisztségre 2021-ben a 
közgyűlés nem csak az akadémikusok közül, hanem szélesebb körből választhat a jelöltek 
közül. A módosítással megtörtént továbbá a szabályozás kiegészítése, pontosítása az MMA 
Titkársága által kezelt művészjáradék-ügyek eljárását illetően az MMA tv. és két további, 
kapcsolódó törvény útján. A művészjáradékra jogosító díjkataszter kiegészült a 2019-ben 
alapított Mőcsényi Mihály-díjjal. 
 
 



Az akadémikusokat megillető havi életjáradék éves fejlesztése 
A Kormány 2020-ban is támogatta az akadémikusokat megillető havi életjáradék fejlesztését. 
Az MMA tagjainak életjáradékáról, valamint életjáradékban részesített tagjának elhalálozása 
esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról szóló 208/2013. (VI. 17.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 679/2020. (XII. 28.) Korm. rendelet 2021. január 1-jétől alkalmazandóan 
a rendes tagok havi életjáradékának összegét a korábbi 380 000 Ft/hó helyett 410 000 Ft/hó, a 
levelező tagokét a korábbi 310 000 Ft/hó helyett 340 000 Ft/hó összegben határozta meg. 
 
Egyéb, a köztestületet és intézményeit érintő kormánydöntések 
A különleges jogállású szervekről és az általuk foglalkoztatottak jogállásáról szóló 2019. évi 
CVII. törvény a köztestület Titkárságán foglalkoztatott köztisztviselők közszolgálati 
jogviszonyát szabályozza 2020. május 1-től. 
A Kormány a 257/2020. (VI. 3.) Korm. rendeletével a MÉM MDK végleges elhelyezésére 
szolgáló épületegyüttes, illetve a 261/2020. (VI. 4.) Korm. rendelettel a Műcsarnok épületének 
teljes körű rekonstrukciójának és korszerűsítésének megvalósításával összefüggő közigazgatási 
hatósági ügyeket nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé és a beruházást 
kiemelten közérdekű beruházássá nyilvánította. 
Az 1286/2020. (VI. 4.) Korm. határozattal a Kormány egyetértett azzal, hogy a Művészeti és 
Szabadművelődési Alapítvány céljainak megvalósítása és feladatellátása az MMA útján 
hatékonyabban megvalósítható, ennek érdekében az alapítói jogokat a köztestületre ruházta át. 
 

II.2. AZ ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 

Az előirányzatok felhasználása, a pénzügyi teljesítés és a feladatmegvalósítás összhangja a 
gazdálkodási év során folyamatosan biztosított volt.  

A Magyarország 2020. évi központi költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény a XXXIV. 
Magyar Művészeti Akadémia fejezet kiadási előirányzatát 12 203,0 millió forintban, a 
költségvetési támogatás összegét szintén 12 203,0 millió forintban állapította meg. 

 

A fejezet irányítását ellátó szerv:  Magyar Művészeti Akadémia 
Törzskönyvi azonosító:   100034  
Honlap elérhetősége:     www.mma.hu 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 
10 

016,7  
12 203,0 12 203,0 15 418,3 11 716,5 

117 76 

       ebből: személyi juttatás 5 024,6  6 402,6 6 402,6 5 700,9 5 665,4 113 99 

Bevétel 33,4  0,0 0,0 83,9 83,9 251 100 

Támogatás 9 617,5  12 203,0 12 203,0 14 858,6 14 858,6 154 100 

Maradvány 841,2  0,0 0,0 475,8 475,8 57 100 

Létszám (fő)  113  164 164 130 130 115 100 

 



Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 12 203,0 0,0 12 203,0 6 402,6 164 

Módosítások jogcímenként       

 - Kormány hatáskörű módosítás 2 655,6 0,0 2 655,6 132,8 0 

 - Fejezeti hatáskörű módosítás 88,3 88,3 0,0 -285,0 0 

 - Intézményi hatáskörű módosítás 471,4 471,4 0,0 -549,5 0 

2020. évi módosított előirányzat 15 418,3 559,7 14 858,6 5 700,9 130 

 
 
2020. évi jelentősebb többletforrások      millió forint 

Előir.mód. 
dátuma 

Jogosult intézmény/ fejezeti 
kezelésű előirányzat 

Kormány határozat, PM 
rendelkezőlevél száma, elnevezése 

Támogatás összege 

2020.02.27 
elszámolás:  
2020.12.08 

1. cím MMA Titkársága A választott tisztségviselők és 
felsővezetők 2020. évi 
illetménytöbbletének támogatása 
(PM/2136-2/2020, illetve PM/2136-
5/2020) 

                         41,2    

2020.03.13 1. cím MMA Titkársága A különleges jogállású szervekről és az 
általuk foglalkoztatottak jogállásáról 
szóló 2019. évi CVII. tv. szerinti 
jogviszony átalakuláshoz kapcsolódó 
illetményemelés finanszírozása 
(PM/5472-1/2020) 

                         98,6    

2020.07.03 4. cím 1. alcím Országos 
művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzat 

Az 1290/2020. (VI.5.) Korm. határozat, 
valamint a 1348/2020. (VI. 30.) Korm. 
határozat 

                       450,0    

2020.07.03 4. cím 2. alcím Magyar 
Művészetek Háza programok 
fejezeti kezelésű előirányzat 

Az 1290/2020. (VI.5.) Korm. határozat, 
valamint a 1348/2020. (VI. 30.) Korm. 
határozat 

                       550,0 

2020.10.27 2. cím Magyar Építészeti 
Múzeum 
 
Magyar Építészeti Múzeum és 
Műemlékvédelmi 
Dokumentációs Központ 

A kulturális foglalkoztatottak 
jogviszony-átalakuláshoz kapcsolódó 
bérfejlesztés a 2020. évi XXXII. törvény 
1. § (2) bekezdése szerint 
(PM/17635/2020) 

                         13,5    

2020.12.29 4. cím 1. alcím Országos 
művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzat 

1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, 
valamint a 2005/2020. (XII.24.) Korm. 
határozat 

                         50,0 

2020.12.29 4. cím 2. alcím Magyar 
Művészetek Háza programok 
fejezeti kezelésű előirányzat 

1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, 
valamint a 2005/2020. (XII.24.) Korm. 
határozat 

                    1 450,0  

 
 



Költségvetési maradványok       millió forint 

Megnevezés 
Kötelezettségvállalással 

terhelt maradvány 
Kötelezettségvállalással 
nem terhelt maradvány 

Összes 
maradvány 

MMA TITKÁRSÁGA 2 081,3 79,4 2 160,7 

MMA MMKI 0,0 7,8 7,8 

MÉM MDK 0,9 5,9 6,8 

XXXIV. számú fejezetbe sorolt fejezeti kezelésű 
előirányzatok  

1 502,8 23,7 1 526,5 

4.1. Országos művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása 

50,0 3,4 53,4 

4.2. Magyar Művészetek Háza programok 1 451,5 18,1 1 469,6 

4.7. Pályázati alapok 1,3 2,2 3,5 

Összesen 3 585,0 116,8 3 701,8 

 
 
A 2020. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-lal 
terhelt 

maradvány 

Köt.váll-lal 
nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 6 402,6 5 700,9 5 665,4 0,0 35,5 35,5 

Munkaadókat terhelő járulékok 627,1 425,9 416,4 0,0 9,5 9,5 

Dologi kiadások 1419,8 1 932,5 1 530,9 371,0 30,6 401,6 

Egyéb működési célú kiadások 2 127,9 3 981,6 2 905,1 1 052,8 23,7 1 076,5 

Működési kiadások 10 577,4 12 040,9 10 517,8 1 423,9 99,2 1 523,1 

Felhalmozási kiadások 1 625,6 3 377,4 1 198,7 2 161,2 17,5 2 178,7 

Kiadások összesen 12 203,0 15 418,3 11 716,5 3 585,0 116,8 3 701,8 

 
A 2020. évi kötelezettségvállalással terhelt maradvány 3.585,0 millió forintos összegéből 
1.500,0 millió forint támogatási előirányzatot 2020. december 29-én biztosított az MMA 
fejezeti kezelésű előirányzatai részére a Gazdaságvédelmi Akcióterv végrehajtása keretében a 
kulturális ágazatban a koronavírus-világjárvány által okozott gazdasági problémák enyhítésére 
szolgáló támogatás biztosításáról szóló 1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, valamint a 
Gazdaságvédelmi programok előirányzatból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló 
tartalékból történő, valamint fejezetek közötti és fejezeten belüli előirányzat 
átcsoportosításokról, kötelezettségvállalás engedélyezéséről, továbbá a 2021. évi központi 
költségvetés végrehajtása érdekében szükséges intézkedésekről és egyes kormányhatározatok 
módosításáról szóló 2005/2020. (XII.24.) Korm. határozat, amely 2021-ben pályázati kiírások 
valamint egyedi döntések keretében kerül felhasználásra. 
A kötelezettségvállalással terhelt maradvány további jelentős összege az MMA Titkárságán 
keletkezett az MMA tulajdonában álló ingatlanokon végzett beruházási kiadásokkal, elsősorban 
a Budapest, Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló Fischer-villa épületének 
rekonstrukciójával, valamint a Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi 



Dokumentációs Központ végleges elhelyezésével kapcsolatos beruházás elkészítésével 
kapcsolatban. 
A 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 116,8 millió forint 
összegben befizetésre került a Központi Maradványelszámolási Alap előirányzatra. 
 
 
II.3. EGYÉB 
 
Az MMA tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gazdasági társaságok 
 
A köztestület három gazdasági társaság – a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., a Pesti 
Vigadó Nonprofit Kft. és a 2017. októberben alapított MMA Kiadó Nonprofit Kft. – 
tekintetében gyakorol tulajdonosi jogokat, a részesedések az MMA Titkársága könyveiben 
kerülnek kimutatásra. 
 
 
MMA tulajdoni részesedései        millió forint 

Gazdálkodó szervezet 
megnevezése 

Saját tőke 
értéke 

2020.12.31. 

MMA 
tulajdoni 
részesedés 
mértéke 

2020. évi 
költségvetési 
támogatás 

összege  

Költségvetési támogatás célja 

Pesti Vigadó Nonprofit 
Kft. 

511,1 100%  551,0 működési célú támogatás 

Műcsarnok Közhasznú 
Nonprofit Kft. 

304,7 100%  503,9 

működési célú támogatás (460,0 millió forint), 
valamint programtámogatás a II. 
Képzőművészeti Nemzeti Szalon kiállítás 
megrendezéséhez  
(43,9 millió forint) 

MMA Kiadó Nonprofit 
Kft. 

215,3 100%  357,0 működési célú támogatás 

Összesen 1 031,1  1 368,0  

 
Lakáscélú támogatások 

A fejezetnél a munkavállalók lakáscélú támogatását a Magyar Államkincstár kezeli. 2020. 
évben kamatmentes lakáscélú munkáltatói kölcsön 1 fő részére került folyósításra összesen 0,5 
millió forint összegben. Lakáscélú kölcsönnel kapcsolatos követelés 2020. december 31-én 2 
fővel szemben áll 0,7 millió forint értékben. 

Egyéb 

Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló valamennyi beszámolót minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
Az MMA esetében az Európai Uniós támogatási program keretében megvalósuló támogatás és 
az ezzel kapcsolatban felhasználandó saját költségvetési források bemutatása nem 
értelmezhető.  
 

 



A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatokra fordított források a tárca 
2020. évi költségvetésében 

                      millió forint 
Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat/ 
intézmény 
címrendi 

besorolása 

Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat / 
intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott feladat megnevezése 
2020. évi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
teljesítés 

1/1 

MMA 
Titkárság 
Igazgatása, 
köztestületi 
feladatok 

 Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus 
Zenekarának 2020.évi megalakulásához kapcsolódó 
koncertsorozat 

25,1 25,1 

4/2 

Magyar 
Művészetek 
Háza 
programok 

 Hazajáró Honismereti és Turista Egylet „A Kárpát-
medence kincsei” című képes album kiadásának 
támogatása („Hazajáró szemmel” címmel tervezett 
könyvsorozat első kiadványa) 

 Bevezető film animatic storyboard készítésének 
támogatása az Elit alakulat 2.0. című kiállításhoz  

 Vári Fábián László válogatott verseinek ukrán nyelvre 
fordításának támogatása 

3,4 3,4 

4/7 
Pályázati 
alapok 

 A szabadkai zsinagóga c. könyv kiadásának támogatása 
(Kohn Sámuel Magyar Zsidó Alapítvány) 

 Porta Speciosa Egyesület által fiatal építészek részére 
megrendezésre kerülő „Épített örökség – szecesszió” 
című alkotótábor (Szabadka, Szeged) támogatása 

 Székelyföldi Fürdő- és Közösségépítő Kalákák 2020. 
támogatása (Ars Topia Alapítvány) 

 Határon túli magyar építészet (Építészfórum Kiadói 
Kft.)) 

 Suttogó kiáltás! című dokumentumfilm támogatása 
(helyszín: Erdély) 

 Wartha Vince Kerámiaművészeti Egyesület 
szervezésében megvalósuló V4 Kerámia Art 
kiállítássorozat támogatása (cél: V4 országai, Közép–
Európa kerámiaművészetének bemutatása) 

 Transsylvania Film Alapítvány szervezésben 
megvalósuló 20. Filmtettfeszt - Erdélyi Magyar 
Filmszemle megszervezésének támogatása 

 A szocializmus hátsó bejárata c. dokumentumfilm 
támogatása (Erdély) 

 XXIV. Élesdi Művésztelep megszervezésének, 
lebonyolításának támogatása (Bihari Régió) 

 II. Rákóczi Ferenc Alapítvány a Kárpát-medencei 
Fiatalokért által megszervezésre kerülő Útirajzok - 
Petőfi a Vajdaságban c. előadás támogatása   

 Dunatáj Alapítvány: Hol van Európa közepe? 
(Kárpátalja) 

 Magyar lelkű cipszerek c. film támogatása 
 Erdélyi magyarok, magyarországi erdélyiek c. 

dokumentumfilm gyártási előkészítésének támogatása 
(Salamandra Film Kft.) 

 Az erdélyi - Magyar Örökség díjas - „Marosszéki 
Kodály Zoltán Gyermekkar” kiemelkedő történetét 
feldolgozó dokumentumfilm támogatás  

 Erdély és fotográfusa, Erdélyi Lajos „Laló” portréjának 
támogatása 

15,6 15,6 

XXXIV. fejezet összesen 44,1 44,1 

 
 



III. INTÉZMÉNYEKKEL TÖRTÉNŐ FELADATELLÁTÁS 
 
A köztestület irányítása alatt három költségvetési szerv – a 2012. január 1-jén alapított MMA 
Titkársága, a 2014. január 1-jén alapított MMA MMKI, továbbá a 2017. november 1-jén 
alapított MÉM MDK – működik. 

 
 
III.1. 1. cím MMA Titkársága 

1. alcím MMA TITKÁRSÁG IGAZGATÁSA, KÖZTESTÜLETI FELADATOK  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia Titkársága 
Rövidített neve: MMA Titkárság 
Székhelye: 1062 Budapest Andrássy út 101. 
Alapítás dátuma: 2012. január 1. 
Alapításról rendelkező jogszabály: MMA tv. 
Alapításra, átalakításra, megszüntetésre jogosult szerv: Országgyűlés 
Irányítószerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Irányítószerv székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv adószáma: 15795506-2-42 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I): 331751 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 303224 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója:795504 
Szakágazat száma: 841107 
Szakágazat megnevezése: Köztestületek államháztartási igazgatási tevékenysége 
Képviseli: Dr. Kucsera Tamás Gergely főtitkár 
 
FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
Az MMA Titkársága alaptevékenysége az MMA által irányított költségvetési szervként az 
MMA közfeladatai ellátásával összefüggő igazgatási, gazdálkodási, pénzügyi, vagyonkezelési 
és ellenőrzési feladatok ellátása, az MMA köztestületi szervei munkájának segítése. 
 
Ellátja a fejezetet irányító szerv feladatai közül azokat, amelyekkel a fejezetet irányító vezető 
megbízza, különösen: 
 az MMA választott vezetőinek és köztestületi szerveinek munkáját támogatva elősegíti az 

MMA tv.-ben megfogalmazott akadémiai feladatok megvalósítását; 
 ellátja az MMA testületeinek – közgyűlés, közgyűlési munkacsoportok, tagozatok, 

elnökség, állandó és eseti bizottságok – adminisztratív feladatait, előkészíti a testületek 
döntéseit, azokat végrehajtja, illetve figyelemmel kíséri a végrehajtásukat, továbbá 
összehangolja a testületek működését; biztosítja a köztestületi tagok részére tagságukból 
eredő jogaik gyakorlásának feltételeit; 

 köztestületi adatbázisokat működtet; 
 gondoskodik az MMA dokumentációs központjának működtetéséről, amelynek során az 

MMA által alapított egyéb intézményekkel együttműködik; 
 elvégzi az akadémiai költségvetés operatív pénzügyi, gazdasági feladatait; ellátja a fejezeti 

gazdálkodással kapcsolatos feladatokat, átruházott hatáskörben ellátja az MMA 
vagyonának kezeléséből adódó gazdálkodási és képviseleti feladatokat; 

 segíti, irányítja és ellenőrzi az akadémiai intézmények pénzügyi, gazdasági munkáját; 
 adományokat fogadhat el, hagyatékot kezelhet; 



 ellátja az MMA nemzetközi kapcsolataiból eredő adminisztratív feladatokat; az MMA 
nemzetközi együttműködési feladatainak támogatása érdekében előkészíti a kétoldalú 
nemzetközi művészeti megállapodásokat, szervezi a művészeti szervezetekben és a nem 
kormányzati művészeti szervezetek tevékenységében való részvételt; az MMA 
tisztségviselői, tagjai, az MMA Titkársága köztisztviselői, munkavállalói, az MMA által 
irányított köztestületi költségvetési szervek művészeti és tudományos kutatói ideiglenes 
külföldi kiküldetéseinek, hivatalos utazásainak, külföldi rendezvényeken való 
részvételének lebonyolításához szükséges operatív tevékenységet végez, ellátja hazai és 
nemzetközi rendezvények szervezését, lebonyolítását, a külföldi művészek magyarországi 
fogadásával kapcsolatos feladatokat; biztosítja továbbá az MMA nemzetközi 
tevékenységével összefüggő protokollt. 

 
A költségvetési szerv alaptevékenységének kormányzati funkció szerinti megjelölése: 

Ssz. Kormányzati 
funkciószám 

Kormányzati funkció megnevezése 

1  013330 Pályázat- és támogatáskezelés, ellenőrzés 
2  013340 Az állami vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok 
3  014010 Általános K+F politika 
4  082010 Kultúra igazgatása 
5  082020 Színházak tevékenysége 
6  082030 Művészeti tevékenységek (kivéve: színház) 
7  082061 Múzeumi gyűjteményi tevékenység 
8  082062 Múzeumi tudományos feldolgozó és publikációs tevékenység 
9  082063 Múzeumi kiállítási tevékenység 

10  082064 Múzeumi közművelődési, közönségkapcsolati tevékenység 
11  082070 Történelmi hely, építmény, egyéb látványosság működtetése és megóvása 
12  083020 Könyvkiadás 
13  083030 Egyéb kiadói tevékenység 
14  086030 Nemzetközi kulturális együttműködés 
15 098040 Nemzetközi oktatási együttműködés 

 
Az MMA Titkársága 2020. évben továbbra is folyamatosan biztosította és felügyelte az MMA 
gazdasági társaságainak (Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., MMA Kiadó Nonprofit Kft., 
Pesti Vigadó Nonprofit Kft.), valamint egyes költségvetési szerveinek (MÉM MDK, MMA 
MMKI) működését, utóbbiak gazdasági szervezeteként, illetve gondoskodott az intézmények 
működéséhez kötődő közbeszerzések kiírásáról, azok lebonyolításáról.  

 

ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 7 046,3   7 399,2   7 399,2   9 867,2   7 706,5   109 78 

      ebből: személyi juttatás 4 751,6   5 740,5   5 740,5   5 348,1   5 316,7   112 99 

Bevétel 17,6   0,0   0,0   24,2   24,2   138 100 

Támogatás 6 830,8   7 399,2   7 399,2   9 401,5   9 401,5   138 100 

Költségvetési maradvány 639,0   0,0   0,0   441,5   441,5   69 100 

Létszám (fő)  67  98  98  74  74  110 100 



 
Személyi juttatások 
A személyi juttatások tartalmazzák:  
 az akadémiai tagok életjáradékát,  
 az elnök (törvény szerint), a két alelnök, az elnökségi tagok, a tagozatvezetők, a felügyelő 

testületi tagok tiszteletdíját (Alapszabály szerint), 
 az akadémiai tagok hozzátartozóinak özvegyi és árvasági ellátását. 

 
A személyi kiadások között kerültek elszámolásra a fentieken túl  
 a művészjáradék, 
 a művészeti ösztöndíj, 
 a Nemzet Művésze díj, 
 a tagozati ösztöndíjak, 
 a köztestületi díjak,  
 a köztestületi és a tagozati programokkal összefüggésben felmerülő megbízási díjak is. 
 
Ezen köztestületi személyi juttatások 2020. évi összege összesen 4.696,3 millió forint. 

Az életjáradék és az akadémiai hozzátartozói ellátások 2020. évi finanszírozása 

A Magyar Művészeti Akadémia tagjainak életjáradékáról, valamint életjáradékban részesített 
tagjának elhalálozása esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról szóló 208/2013. (VI. 
17.) Korm. rendelet 15. § (1)-(2) bekezdése szerint az életjáradék és az akadémiai hozzátartozói 
ellátás fedezetét az MMA költségvetésében kell megtervezni. Az életjáradék összegét a 
Kormány – az MMA-val együttműködésben, az elnöknek a kultúráért felelős miniszter útján 
előterjesztett javaslata alapján – évente felülvizsgálja a 15. § (3) bekezdésben foglalt elvek 
szerint, hogy a tagok részére az MMA tv. alapján biztosított életjáradék mértéke 2022. január 
1-jétől elérje a Magyar Tudományos Akadémia által a Magyar Tudományos Akadémiáról szóló 
tv. alapján a tagok részére tudományos teljesítményük és köztestületi munkájuk elismeréseként 
folyósított havi juttatás (tiszteletdíj) összegét. 

A 2019. szeptember 5-én kihirdetett, a Magyar Művészeti Akadémia tagjainak életjáradékáról, 
valamint életjáradékban részesített tagjának elhalálozása esetén megállapítható hozzátartozói 
ellátásokról szóló 208/2013. (VI. 17.) Korm. rendelet módosításáról szóló 218/2019. (IX. 5.) 
Korm. rendeletben foglaltak szerint 2020. január 1-jétől alkalmazandóan az alábbiak szerint 
alakult az életjáradék összege: 

 rendes tag (250 fő) esetében 380 000 forint/hó, 
 levelező tag (50 fő) esetében 310 000 forint/hó. 

Művészjáradék 

Az MMA tv. 2018. január 1-jével hatályba lépett módosítása a kiemelkedő művészeti 
teljesítmények és művészi életút iránti tisztelet kifejezéseképpen bevezetett egy új rendszeres 
(havi) juttatást, a művészjáradékot: 2018-tól a törvényben nevesített, illetve meghatározott 
művészeti díjak kitüntetettjei 65. életévük betöltését követően – kérelemre – élethosszig tartó, 
méltányos, garantált havi járadékban részesülnek. 

A művészjáradék havi mértéke az öregségi teljes nyugdíj jogszabályban meghatározott 
legkisebb összegének – a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 
végrehajtásáról szóló 168/1997. (X. 6.) Korm. rendelet 11. §-ában meghatározott 28 500 
forintnak – a 425%-a; a 2020. január 1-jén hatályos szabályozás szerint (a korábbi évekhez 
hasonlóan változatlanul) 121 125 forint/hó. A művészjáradék a személyi jövedelemadóról szóló 



1995. évi CXVII. törvénynek az adómentes bevételekről rendelkező 1. melléklete értelmében 
adó- és járulékmentes juttatás. Az MMA Titkársága hatósági eljárás keretében állapítja meg a 
jogosultságot, és folyósítja a művészjáradékot. 2020. év során összesen 2 170,3 millió forint 
művészjáradék került kifizetésre az alábbiak szerint: 

Hónap Fő forint /fő/hó millió forint /hó 
január 1465 121 125 177,5 

február 1465 121 125 177,5 

március 1471 121 125 178,2 

április 1474 121 125 178,5 

május 1486 121 125 180,0 

június 1496 121 125 181,2 

július 1496 121 125 181,2 

augusztus 1503 121 125 182,0 

szeptember 1510 121 125 182,9 

október 1518 121 125 183,8 

november 1520 121 125 184,1 

december 1514 121 125 183,4 

Összesen: - - 2 170,3 

 

Az MMA hároméves művészeti ösztöndíj programja 

Az MMA átfogó művésztámogatási rendszer kiépítését kezdte meg, amelynek részeként a 
Kormány együttműködésével új alapokra helyezhette ösztöndíjprogramját is.   

A Kormány az 1696/2017. (IX. 22.) Korm. határozat alapján az MMA művészeti ösztöndíj 
rendszerének megújítására 2018-ban 96,0 millió forint, 2019-ben 384,0 millió forint, 2020-ban 
672,0 millió forint, a 2021. évtől beépülő jelleggel 864,0 millió forint többletforrást biztosít. A 
kormányhatározat szerinti, az MMA költségvetéséhez rendelt forrásból 2018 szeptemberétől 
évente 100 új ösztöndíj adható fiatal és középgenerációs művészek számára bruttó 200 ezer 
forint/hó/fő összegben, három év időtartamra, legfeljebb évi 300 fős létszámkeretig. A 
támogatni kívánt létszámkeret 3 év alatt, 2020. szeptembertől rögzült.  

Az MMA 2020-ban is meghirdette három évre szóló, havi bruttó 200 000 forint összegű 
művészeti ösztöndíját, melyet 100 pályázó nyerhetett el és melynek célja az alkotó és 
előadóművészeti, valamint művészetelméleti tevékenységek támogatása, magas színvonalú 
művészi és művészetelméleti tevékenységek anyagi feltételeinek megteremtése. Az ösztöndíj 
programjának lebonyolítója az MMA MMKI, a folyósítást az MMA Titkársága látja el. 

Nemzet Művésze díj  

2014-ben az Országgyűlés a magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó, leginkább 
elismert – megelőzőleg Kossuth-díjban részesített és 65. életévét, táncművész, valamint 
cirkuszművész esetében 50. életévét betöltött – képviselőinek személyes megbecsülése, méltó 
életkörülményeinek biztosítása céljából Nemzet Művésze díjat alapított; a Nemzet Művésze 
címet egyidejűleg legfeljebb 70 személy viselheti. Az MMA tv-ben szabályozott elismerés 
odaítéléséről a Nemzet Művésze díj Bizottság dönt. A díjazott az adományozást követő hónap 
első napjától élete végéig havi életjáradékban részesül.  



Az életjáradék összege havonta az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 
huszonháromszorosa. 

A 2020. évi költségvetésben rendelkezésre álló költségvetési támogatás: 

öregségi nyugdíj legkisebb összege 28 500 forint/hó 

1 főre jutó díj/hó (28 500 forint /hó*23) 655 500 forint /fő/hó 

70 főre jutó díj/ év (655 500 forint /fő/hó*70fő*12hó) 550,6 millió forint 

 
 
Előirányzat-módosítások levezetése      millió forint 

 Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 7 399,2 0,0 7 399,2 5 740,5 98,0 
Módosítások jogcímenként           
 - Kormány hatáskörű ei-átcsoportosítás - A 
különleges jogállású szervekről és az általuk 
foglalkoztatottak jogállásáról szóló 2019. évi 
CVII. tv. szerinti jogviszony átalakuláshoz 
kapcsolódó illetményemelés finanszírozása 
(PM/5472-1/2020) 

98,6 0,0  98,6 83,1    

 - Kormány hatáskörű ei-átcsoportosítás - A 
választott tisztségviselők és felsővezetők 2020. 
évi illetménytöbbletének támogatása 
(PM/2136-2/2020, illetve PM/2136-5/2020) 

41,2 0,0 41,2 36,1    

 - Kormány hatáskörű ei-átcsoportosítás -A 
költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 
2020. évi kompenzációjához nyújtott 
támogatás (PM/5630-2/2020) valamint a 
minimál bér és a garantált bérminimum 
emelkedésével kapcsolatos 2020. évi 
többletkiadások elszámolása (PM/5630-
5/2020) 

0,4 0,0 0,4 0,3    

 - Fejezeti hatáskörű előirányzat-
átcsoportosítás (költségvetési bevétel nélkül) 

1862,1 0,0 1862,1 -25,0    

 - Fejezeti hatáskörű előirányzat-módosítás - 
költségvetési bevétel 

19,7 19,7 0,0 0,0    

 - Intézményi hatáskörű előirányzat-módosítás 
- költségvetési bevétel 

4,5 4,5 0,0 0,0    

 - Intézményi hatáskörű előirányzat-módosítás 
- 2019. évi maradvány igénybevétele 

441,5 441,5 0,0 0,0    

 - Intézményi hatáskörű előirányzat-
átcsoportosítás (maradvány és bevétel nélkül) 

0,0 0,0 0,0 -486,9    

2020. évi módosított előirányzat 9 867,2 465,7 9 401,5 5 348,1 74,0 

 
Kiemelt előirányzatok közötti intézményi átcsoportosítás során személyi juttatások kiadási 
előirányzat terhére, többek között működési célú előzetesen felszámított általános forgalmi 
adóra, fordított adózás szabályai szerint fizetendő általános forgalmi adóra, beruházási célú 
előzetesen felszámított forgalmi adóra, a XII. Budakeszi út 38. szám alatti Hild-villa kertjében 
létesítendő Előadó Terasz létesítéséhez szükséges generálkivitelezési munkára, valamint 
gazdasági társaságok tőkeemeléséhez forrásbiztosítás céljából 486,9 millió forinttal kerültek a 
kiemelt előirányzatok megemelésre. 
 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 7 399,2  0,0  7 399,2  

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, saját fejezeti kezelésű előirányzatnak -270,8  0,0  -270,8  

  

 működésre: 4.11 Gazdasági társaságok által ellátott kulturális 
feladatok támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alcímre  
- az MMA tulajdonában lévő három gazdasági társaság elnökségi 
határozatban elfogadott üzleti tervei alapján a működési támogatás 
összege 1 368,0 millió forint, a 2019. évi LXXI. törvény szerinti 
rendelkezésre álló előirányzat 1 085,0 millió forint. A szükséges 
kiegészítő forrás összege 283,0 millió forint, mely részben az 
MMA Titkársága címről került biztosításra 

-229,7  0,0  -229,7  

  

= meghatározott feladatra: 3. MMA MMKI címre  
- az MMA ösztöndíj-program lebonyolítására (38,0 millió forint) 
- az MMA Film- és Fotóművészeti Tagozata tevékenységét 
támogató új, művészeti tartalmú internetes felület megvalósítására 
(3,1 millió forint) 

-41,1  0,0  -41,1  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       


előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
Fejezeti kezelésű előirányzatokról: 

1 848,9  0,0  1 848,9  



- 4.1 Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása 
fejezeti kezelésű előirányzat alcímről a Városligeti fasor 9-13 
sz. alatti ingatlan területén álló Fischer-villa épületének 
rekonstrukciójára valamint az MMA tulajdonában lévő 
ingatlanokkal kapcsolatos egyéb beruházási kiadásokra 

15,7   0,0 15,7  



- 4.2 Magyar Művészetek Háza programok fejezeti kezelésű 
előirányzat alcímről  
    - a saját kivitelezéssel megvalósuló tagozati programok 
fedezetére (116,2 millió forint) 
    - 2020. évben elkészülő portréfilmek és oral historyk 
kiadásainak fedezetére (200,0 millió forint) 
    - Jankovics Marcell: Trianon c. kiállítás megvalósítás céljára 
(25,4 millió forint) 
    - "Trianon 100 évfordulója" program megvalósításának 
céljára (5,0 millió forint) 
    - Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekar 
megalakulására (60,0 millió forint) 
    - a  „Nemzeti összetartozás éve – 2020 TRIANON” 
programsorozat megvalósítására (2,0 millió forint) 
    - a Hild-villa kertjében létesítendő Előadó Terasz létesítésére 
(21,3 millió forint) 
    - az MMA tulajdonában és kezelésében álló műemlékvédelmi 
ingatlanokkal kapcsolatos állagmegóvási munkák elvégzése 
céljából (23,1 millió forint) 

453,0   0,0 453,0  


- 4.7 Pályázati alapok fejezeti kezelésű előirányzat alcímről az 
MMA tulajdonában lévő ingatlanokkal kapcsolatos egyéb 
beruházási kiadásokra (1,5 millió forint) 

1,5   0,0 1,5  



- 4.13 Nemzeti Szalon fejezeti kezelésű előirányzat alcímről a 
2020. évi Nemzeti Szalon kiállításra fel nem használt 
támogatásból keletkezett megtakarítás átcsoportosítása az 
MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági társaságok 
tőemelésének finanszírozására 

50,0   0,0 50,0  



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 



- 4.14 MMA műemlékvédelmi beruházásai fejezeti kezelésű 
előirányzat alcím teljes előirányzata  az MMA tulajdonában 
lévő ingatlanokkal kapcsolatos egyéb beruházási kiadásokra 
került átcsoportosításra, ezen beül: 
     - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló 
Fischer-villa épületének rekonstrukciójára (1 215,0 millió 
forint), 
     - a MÉM-MDK végleges elhelyezéséül szolgáló épületek 
tervdokumentációira, vagyonvédelmi rendszer bővítésére, 
állagmegóvási munkálatokra (51,0 millió forint), 
     - MMA Titkárságának Andrássy úti irodaházának beruházási 
kiadásaira  (BMS rendszer fejlesztés, 26,7 millió forint), 
    - Pesti Vigadó beruházási kiadásaira (7,3 millió forint). 

1 300,0   0,0 1 300,0  



- 4.20 Makovecz Emlékközpont fejezeti kezelésű előirányzat 
alcímről: 
    - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló 
Fischer-villa épületének rekonstrukciójára (15,6 millió forint), 
     - az MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági társaságok 
tőemelésének finanszírozására (13,1 millió forint). 

28,7   0,0 28,7  


- előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
2. Magyar Építészeti Múzem címről: 
     - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló 
Fischer-villa épületének rekonstrukciójára (186,2 millió forint), 
     - az MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági társaságok 
tőemelésének finanszírozására (50,0 millió forint), 
    - XII. Budakeszi út 38. szám alatti Hild-villa kertjében 
létesítendő Előadó Terasz létesítéséhez szükséges 
generálkivitelezési feladatokra (16,7 millió forint), 
    - MMA tulajdonában és kezelésében álló műemléki 
ingatlanokkal kapcsolatos állagmegóvási munkákra (21,0 millió 
forint). 

273,9  0,0  273,9  


- előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
3. MMA MMKI címről> 
    - XII. Budakeszi út 38. szám alatti Hild-villa kertjében 
létesítendő Előadó Terasz létesítéséhez szükséges (3,6 millió 
forint), 
    - MMA tulajdonában és kezelésében álló műemléki 
ingatlanokkal kapcsolatos állagmegóvási munkákra, 
generálkivitelezési feladatokra (6,5 millió forint) 

10,1  0,0  10,1  

 2019. évi maradvány igénybevétel 441,5  441,5  0,0  


előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
költségvetési bevétel 

19,7  19,7  0,0  


előirányzat-módosítás fejezeten belül, intézményi hatáskörben - 
költségvetési bevétel 

4,5  4,5  0,0  



előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - A költségvetési 
szerveknél foglalkoztatottak 2020. évi kompenzációjához nyújtott 
támogatás (PM/5630-2/2020) valamint a minimál bér és a 
garantált bérminimum emelkedésével kapcsolatos 2020. évi 
többletkiadások elszámolása (PM/5630-5/2020) 

0,4  0,0  0,4  



előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben -A különleges 
jogállású szervekről és az általuk foglalkoztatottak jogállásáról 
szóló 2019. évi CVII. tv. szerinti jogviszony átalakuláshoz 
kapcsolódó illetményemelés finanszírozása (PM/5472-1/2020) 

98,6  0,0  98,6  


előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben -A választott 
tisztségviselők és felsővezetők 2020. évi illetménytöbbletének 
támogatása (PM/2136-2/2020, illetve PM/2136-5/2020) 

41,2  0,0  41,2  

2020. évi módosított előirányzat 9 867,2  465,7  9 401,5  



 
A dologi és egyéb működési kiadások alakulása 
 
Az MMA Titkársága dologi kiadásainak eredeti előirányzata 1 015,2 millió forint összegben 
került megállapításra, amely az évközi módosítások eredményeként 1 409,8 millió forintra 
módosult. A 278,2 millió forint irányító szervi hatáskörű előirányzat-átcsoportosítás többek 
között a tagozati programok-, Jankovics Marcell: Trianon című kiállítás-, Határon Túli Magyar 
Zenészek Szimfonikus Zenekar 2020. évi megalakulásához kapcsolódó koncertsorozat 
megvalósítása, valamint a Városligeti fasor 9-13. sz. alatti ingatlan területén a villaépület 
rekonstrukciójához kapcsolódó bontási feladatok finanszírozása céljából adódott. Az intézmény 
saját hatáskörben végrehajtott előző évi maradvány előirányzatosítása dologi kiadásra 30,1 
millió forint volt. A kiemelt előirányzatok közötti, dologi kiadások előirányzat javára történő 
előirányzat-átcsoportosítás okán az intézményi hatáskörű módosítás 86,3 millió forint volt. 
A módosított előirányzat terhére 1 016,5 millió forint teljesült, amely 72,1%-os teljesítési 
aránynak felel meg. 
Az MMA Titkársága 2020. évi költségvetése az egyéb működési célú kiadásokon eredeti 
előirányzattal nem rendelkezett, a módosított előirányzatok összege az évközi intézményi 
hatáskörű módosítások következtében 84,4 millió forintra változott. A módosított kiadási 
előirányzat terhére a 2020. évben a teljes 84,4 millió forint kifizetése megtörtént, amelyből 82,9 
millió forint az MMA Titkársága 2019. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradványának 
a KMA javára történő befizetéséhez kapcsolódik. További 1,5 millió forintot elismerő 
oklevélhez járó pénzjutalom kifizetésére fordított az intézmény. 
 
Felhalmozási kiadások alakulása 
 
A beruházások eredeti előirányzata 136,6 millió forintban került meghatározásra, amely év 
végére 2 656,0 millió forintra módosult. Irányító szervi hatáskörben végrehajtott előirányzat-
átcsoportosítása 1 627,4 millió forint volt, amely többek között portréfilmek és oral historyk 
kiadásai fedezetére, a MÉM MDK végleges elhelyezésére szolgáló villaépület 
rekonstrukciójához kapcsolódó bontási feladatokra, Fischer-villa felújítására és kertjének 
rendezéséhez szükséges kiviteli tervdokumentáció elkészítésére, vagyonvédelmi rendszer 
bővítésére, BMS rendszer fejlesztésére, gazdasági társaságok tőkeemelésére, a Pesti Vigadó 
fejlesztéséhez, valamint a XII. Budakeszi út 38.szám alatti Hild-villa kertjében létesítendő 
Előadó Terasz létesítéséhez szükséges generálkivitelezési munkákra biztosított forrás. Kiemelt 
előirányzatok közötti, beruházási kiadások előirányzat javára történő előirányzat-
átcsoportosítás okán az intézményi hatáskörű módosítás 538,5 millió forint volt, valamint 2019. 
évi maradványának előirányzatosítása során 353,5 millió forint került beemelésre. 
 
Beruházásokra ténylegesen 930,0 millió forintot fordított az MMA Titkársága 2020. évben, 
amely 64,7 millió forinttal több mint az előző évben. 
Kihívást jelentett a MÉM MDK gyűjteményeinek az utolsó telephelyről egy olyan helyre való 
költöztetése, ahol a múzeumi (dokumentumok, adattári anyag, könyvtár, műtárgyak) és a 
műemlékvédelmi gyűjtemény egyesítésével páratlan műemlékvédelmi és építészettörténeti 
komplex gyűjteményes anyag jön létre, illetve kutatóhely alakul ki addig is, amíg az intézmény 
elhelyezése az erre kijelölt, felújítandó épületegyüttesben méltó módon meg nem valósul. A 
gyűjtemény jelenlegi (átmeneti) elhelyezése megnyugtató. 
Az 1771/2017. (XI. 7.) Korm. határozat alapján az MMA 2018. évben tulajdonba kapta a 
Budapest VII. kerület, Városligeti fasor 9–11. szám alatti, 33505 helyrajzi számú 
ingatlanegyüttest, amely alkalmassá tehető az építészeti-építészettörténeti gyűjtemény és a 
műemléki tudományos gyűjtemények védelmére, szakszerű restaurálására, digitalizálására, 



feldolgozására, magyarországi és nemzetközi kiállításokra történő előkészítésére, kiállítások 
bemutatására a MÉM MDK végleges elhelyezése céljából. Az ingatlanegyüttesben megoldható 
továbbá az MMA Titkársága, a Pesti Vigadó, valamint a Műcsarnok raktározási tevékenysége 
is. A terület felmérésére, valamint életveszélyelhárító és karbantartási munkáira a közbeszerzést 
2018 decemberében írta ki az MMA Titkársága. 2019-ben az épületegyüttes környezetében az 
életveszélyelhárítás, a melléképületek bontása, valamint a raktárak kialakítása megtörtént. A 
kialakítás első üteme 2020. második félévében a Fischer-villa rekonstrukciójával és az erősen 
leromlott állapotú feleslegessé váló épületek bontásával elindult. A teljes terület tervezésére az 
MMA 2021. évben tervpályázatot írt ki. 
Az MMA és az MMA Titkársága ingatlanjainak üzemeltetésével, létesítménygazdálkodásával 
kapcsolatos feladatok ellátása zökkenőmentesen biztosított volt. 2020-ban – a járvány okozta 
bezárás következtében – több értékmegőrző karbantartási és felújítási munka történt a Pesti 
Vigadó épületében. Az MMA Titkársága – mint minden évben – közbeszerzés útján 
lebonyolította az MMA tulajdonában lévő épületek energiabeszerzését, párhuzamosan pedig – 
a korábbi évek gyakorlatát követve – folytatta az épületek energiaracionalizálását. 
Folytatódott a Műcsarnok energetikai és építészeti felújításának további előkészítése; az épület 
elavult gépészeti berendezéseinek megújítása céljából az MMA Titkársága előrehaladott 
tárgyalásokat folytat a Kormánnyal. Tekintettel arra, hogy 2021-ben elkezdődik a Liget 
Budapest Projekt keretében az egykori Felvonulási tér felújítása, a munkálatok összehangolása, 
racionalizálása érdekében – forrás biztosítása esetén – elkerülhetetlenül fontos lenne a 
Műcsarnok alapszigetelése is a 2021. évben.   
 
Költségvetési bevételek 

Irányító szervi hatáskörben, többletbevétel előirányzatosításából adódóan 19,7 millió forint 
előirányzat-módosításra került sor, amely többek között a bérbeadásból származó bevételekből, 
a kiadvány értékesítésből származó bevételekből, kiszámlázott általános forgalmi adóból, 
egyéb működési bevételekből, valamint a biztosító által fizetett kárrendezés bevételeiből 
keletkezett. 
Intézményi hatáskörben 4,5 millió forint többletbevétel előirányzatosítására került sor, amely a 
fejezeti kezelésű előirányzatoktól kapott bevételekből (4,3 millió forint), továbbá a lakáscélú 
visszatérítendő támogatásokból befolyt tételekből (0,2 millió forint) tevődik össze. 
 
Költségvetési maradvány 
 
A 2020. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Pénzügyileg 
nem 

teljesített 
köt.váll. év 

végi 
állománya 

Köt.váll-lal 
nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások     5740,5 5348,1 5316,7 0,0 31,4 31,4 

Munkaadókat terhelő járulékok 506,9 367 358,4 0,0 8,6 8,6 

Dologi kiadások 1015,2      1409,8 1016,5 371,0 22,3 393,3   

Egyéb működési célú kiadások 0,0 84,4 84,4 0,0 0,0 0,0 

Működési kiadások 7262,6 7209,3 6776,0 371,1 62,2 433,3 

Felhalmozási kiadások  136,6    2657,9 930,5 1710,3 17,1 1727,4 

Kiadások összesen 7399,2 9867,2 7706,5 2081,3 79,4 2160,7 

 



A 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 79,4 millió forint, mely a 
Központi Maradványelszámolási Alap előirányzatra befizetésre került. A 2020. évi 
kötelezettségvállalással terhelt maradvány összege 2.081,3 millió forint, mely összeg az MMA 
tulajdonában álló ingatlanokkal kapcsolatos felhalmozási kiadásokat tartalmazza (a dologi 
kiadásokon a fordított ÁFA maradványa jelenik meg). Ezek közül a legjelentősebbek a 
Budapest VII. kerület Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló Fischer-villa 
épületének rekonstrukciójával, továbbá a kapcsolódó épületek és épületrészek bontásával 
kapcsolatos kiadások (kivitelezés, műszaki ellenőr, művezetés, tervpályázat előkészítő 
tanulmány), valamint az MMA tulajdonában és kezelésében álló műemléki ingatlanokkal 
kapcsolatos állagmegóvási, karbantartási munkák elvégzésének kiadásai. 
 
Gazdálkodás és vagyonváltozás összefüggései 
 

Befektetett eszközök nettó értékének alakulása      

Megnevezés 
 2018.   2019.  2020. 

2020/2019  
változás 

millió forintban %-ban 

Vagyoni értékű jogok 38,6   35,0     28,9    -17,4 
Szellemi termékek 493,2  649,7     792,8    22,0 
Immateriális javak összesen 531,8  684,7     821,7    20,0 
Ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok 33 304,4  37 657,8     37 777,0    0,3 
Gépek, berendezések, felszerelések, járművek 742,7  607,0     500,2    -17,6 
Beruházások, felújítások 6 678,4  3 357,8     3 577,8    6,6 
Tárgyi eszközök összesen 40 725,5  41 622,6     41 855,0    0,6 
Tartós részesedések 186,4  256,4     481,4    87,8 
Nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök 
összesen 

41 443,7  42 563,7     43 158,1    1,4 

 

Részesedések alakulása        millió forint 

Gazdálkodó szervezet megnevezése 
Részesedés  
2019.12.31 

2020. évi tőkeemelés 
Részesedés  
2020.12.31 

Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 53,0 79,0 132,0 

Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft. 82,0 79,0 161,0 

MMA Kiadó Nonprofit Kft. 121,4 67,0 188,4 

Összesen 256,4 225,0 481,4 

 
2020. évi tőkeemelések 

Gazdálkodó szervezet megnevezése 
Elnökségi határozat 

száma 
Tőkeemelés összege 

millió forint 
Cégbírósági bejegyzés 

hatálya  

Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 90/2020. (12.09.) 79 millió forint 2020. december 9. 

Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft. 86/2020. (12.09.) 79 millió forint 2020. december 11. 

MMA Kiadó Nonprofit Kft. 84/2020. (12.09.) 67 millió forint 2020. december 9. 

 

Vállalkozási tevékenység, kiszervezett tevékenység 

Az MMA Titkársága vállalkozási tevékenységet nem végzett, a könyvek és a beszámoló 
kizárólag az alapfeladattal kapcsolatos eszközöket és forrásokat, valamint pénzügyi 
tranzakciókat tartalmazza. A költségvetésből kiszervezett tevékenységek nem voltak. 
 



III.2. 2. cím MAGYAR ÉPÍTÉSZETI MÚZEUM  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi 

Dokumentációs Központ 
Rövidített neve: MÉM MDK 
Költségvetési szerv székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv alapításának dátuma: 2017. november 1. 
Költségvetési szerv adószáma: 15838320-2-41 
Költségvetési szerv irányítószervének megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Költségvetési szerv irányítószervének székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv fenntartójának megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia 
Költségvetési szerv fenntartójának székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I): 372540 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 367806 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója (PIR): 838322 
Szakágazat száma, megnevezése: 910200, Múzeumi tevékenység 
Képviseli: Dr. Almássy Kornél  
 
FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
A költségvetési szerv közfeladata: múzeumi tevékenység a muzeális intézményekről, a 
nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 37/A., 42. 
és 43. §-a értelmében.  
 
A költségvetési szerv alapfeladatai: 
 
 A gyűjtőkörébe tartozó kulturális javak (tárgyi, képi, írásos, hang- es egyéb forrásanyag) es 

az ehhez kapcsolódó, kulturális értekkel bíró információk felkutatása, gyűjtése, őrzése, 
nyilvántartása, kezelése, állagmegóvása es védelme, továbbá tudományos feldolgozása es a 
tudományos eredmények közzététele; 

 A gyűjtőkörét illetően, valamint a muzeológia területen tudományos, módszertani kutató és 
publikációs munkát végez, szakmai támogatást nyújt a külső kutatók részére, kutató 
szolgálatot működtet; 

 Gyűjtőköre kiterjed az építészeti tudomány általános haladásával, annak társadalomformáló 
szerepével összefüggő, az ember es az épített környezet egységéről tanúskodó muzeális 
forrás- es emlékanyagra, a hazai, a régiós es az egyetemes építészeti kultúra tárgyi, valamint 
szellemi alkotásaira; 

 Részt vesz a gyűjtőkörével összefüggő köz- és felsőfokú oktatásban, valamint a 
szakmuzeológus képzésben, továbbképzésben, támogatja az építészettudományi 
szakoktatást, valamint módszertani fejlesztést; 

 Fenntartja és fejleszti az építészettörténet központi adattárat; 
 Ellátja a műemlékvédelem tudományos gyűjteményeinek kezelésével, gyarapításával, 

közzétételével és nyilvánosan hozzáférhető kutatószolgálatának működtetésével 
kapcsolatos feladatokat; 

 Közreműködésével segíti a műemlékvédelem területet érintő szakértői és tudományos 
tevékenységeket; 

 Kulturális szolgáltatásaival, állandó és időszaki kiállításaival, valamint az ezekhez 
kapcsolódó múzeumpedagógia tevékenységgel, közösségi és családi programokkal, 
szakmai rendezvényekkel szolgálja a társadalom tagjainak művelődését, az iskolarendszerű 



es az iskolarendszeren kívüli oktatás céljait és a szabadidő hasznos eltöltése lehetőségének 
biztosításával segíti az egész életen át tartó tanulás folyamatát; 

 Gyűjtőköre az egész ország, illetve a nemzetközi egyezmények figyelembevételével a világ 
valamennyi országa. 

 
A MÉM MDK alaptevékenységének kormányzati funkció szerinti megjelölése: 
Sorsz. Kormányzati 

funkciószám 
Kormányzati funkció megnevezése 

1  015010 Általános közszolgáltatásokkal kapcsolatos alkalmazott kutatás és 
fejlesztés 

2  082042 Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása 
3  082043 Könyvtári állomány feltárása, megőrzése, védelme 
4  082044 Könyvtári szolgáltatások 
5  082051 Levéltári állomány gyarapítása, kezelése és védelme 
6  082052 Levéltári szolgáltatás, tudományos, publikációs és információ 

közvetítő tevekénység 
7  082061 Múzeumi gyűjteményi tevekénység 
8  082062 Múzeumi tudományos feldolgozó es publikációs tevekénység 
9  082063 Múzeumi kiállítási tevekénység 
10  082064 Múzeumi közművelődési, közönségkapcsolati tevekénység 
11  082091 Közművelődés közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 
12  083020 Könyvkiadás 
13  083030 Egyéb kiadói tevekénység 
14  085010 Szabadidős tevekénységekkel, sporttal, kultúrával és vallással 

kapcsolatos alkalmazott katatás es fejlesztés 
15  086030 Nemzetközi kulturális együttműködés 
16  094210 Felsőfokú oktatás 
17  095020 Iskolarendszeren kívüli egyéb oktatás, képzés 
18  097010 Oktatáshoz kapcsolódó alkalmazott katatás és fejlesztés 
19  098040 Nemzetközi oktatási együttműködés 

 
A MÉM MDK államháztartási szakágazati besorolása, illetve kormányzati funkció szerinti 
alaptevékenysége jelzi az intézmény aktív megmutatkozásának egyik legerőteljesebb arculatát: 
kiállítások, konferenciák szervezését. Ezeknek a feladatoknak a megvalósításában a MÉM 
MDK valamennyi munkatársa részt vesz, legyen szó muzeológusokról, kutatókról, fotósokról, 
a gyűjteményekkel vagy a vezetésben, adminisztrációban dolgozó kollégákról.  

Személyi juttatások előirányzatának alakulása 
 
A személyi juttatás 2020. évi 389,8 millió forintos eredeti előirányzata az év végéig 227,7 
millió forintra módosult. 
2020. július 1-jén hatályba lépett a kulturális intézményekben foglalkoztatottak 
közalkalmazotti jogviszonyának átalakulásáról, valamint egyes kulturális tárgyú törvények 
módosításáról szóló 2020. évi XXXII. törvény, amely alapján a MÉM MDK-ban dolgozó 
közalkalmazottak jogviszonya – a többi kulturális intézményhez hasonlóan – 2020. november 
1-jével munkaviszonnyá alakult át. A kormány hatáskörben végrehajtott előirányzat-
átcsoportosításból 13,2 millió forintot a jogviszony-átalakulással érintett kulturális 
foglalkoztatottak 6%-os béremelésével illetve a jogviszony-átalakulást elfogadó 
foglalkoztatottak szabadság-megváltásával kapcsolatos többletkiadások támogatására 
biztosított a kormányzat. Az intézményi hatáskörű módosítással munkaruha beszerzése miatt 



1,0 millió forint előirányzat került átcsoportosításra, irányítószervi hatáskörrel forrásátadás 
történt többek között a Városligeti fasor 9-13.sz. alatti ingatlan területén a villaépület 
rekonstrukciójához kapcsolódó bontási feladatok finanszírozása céljából. A 227,7 millió forint 
összegű módosított előirányzat teljesítése 225,6 millió forint, amely 99,1% teljesítési aránynak 
felel meg. 

A dologi és egyéb működési kiadások előirányzatának alakulása 

A dologi kiadások 313,7 millió forintos eredeti előirányzata az év során 315,6 millió forintra 
emelkedett. Az előirányzat növekedését az intézményi kiemelt előirányzatok közötti 
átrendezések 45,9 millió forint, valamint irányítószervi forrásátadás történt legnagyobb 
mértékben a Városligeti fasor 9-13.sz. alatti ingatlan területén a villaépület rekonstrukciójához 
kapcsolódó bontási feladatok finanszírozása céljából. A 315,6 millió forint összegű módosított 
előirányzat teljesítése 312,4 millió forint volt, amely 99,0% teljesítési aránynak felel meg.  

A MÉM MDK 2020-ban is több kiállítást rendezett és folyamatosan készített elő újabbakat, 
illetve szervezett kísérő rendezvényeket. Több olyan kiállítás, konferencia és egyéb kapcsolódó 
program került megrendezésre itthon és külföldön, amelyet a MÉM MDK önállóan vagy 
partnerrel együttműködésben hozott létre. Ilyen partnerek voltak pl. önkormányzatok, hazai, 
határon túli magyar és külföldi társmúzeumok, szakmai/civil szervezetek, felsőoktatási 
intézmények. A rendezvényeken bemutatásra került évfordulós építészek életműve éppúgy, 
mint építészeti irányzatok, stílusok megismertetése, illetve társművészetek egymáshoz 
kapcsolódásának különböző változatai. Jelentős az intézmény munkatársainak olyan irányú 
szakmai tevékenysége is, amelynek eredményeként nagy számban láttak napvilágot 
publikációk, tanulmányok, cikkek, tudományos dokumentációk. 

A MÉM MDK megfelelő tárgyi és személyi feltételeinek biztosítása mellett végezte sokszínű 
szakmai tevékenységet. Az intézmény saját szervezésében vagy külső partnerekkel 2020-ban 
is számos esemény megvalósítását tűzte ki céljául. A rendezvények évről-évre növekvő száma 
– a sokrétű és színvonalas szakmai munka mellett – folyamatosan növelik a MÉM MDK 
szervezési feladatait és költségeit. 

Az intézmény Alapító Okiratának módosítása a tevékenységi körök (pl. a könyvkiadás, egyéb 
kiadói tevékenység) kiegészítésével lehetővé tette, hogy a MÉM MDK az év második felében 
a Barokk freskófestészet Magyarországon II. című kötetet – az MMA Kiadó Nonprofit Kft-vel 
karöltve – kiadhassa. 

A MÉM MDK munkatársai számos tanulmányt publikáltak építészettörténeti, 
művészettörténeti témákban, előadásokat tartottak (például az Eötvös Loránd 
Tudományegyetemen és a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen), 
tudományos dokumentációkat készítettek, valamint tudományos konferencián vettek részt. 

A szakemberek az ország több területén készítenek műemléki topográfiákat, melyek ötvözni 
kívánják egyrészt az adott műemlékek szakmailag magasan kvalifikált leírását, másrészt a 
turisztikai felhasználást is. Az év során három helyszínen történt topográfiai kutatás: Tállya 
község és Veszprém városának műemléki topográfiája, szakrális kisemlékek topográfiai 
gyűjtése, valamint Fejér megyében a megye klasszicista templomait érintve. 

A MÉM MDK konzulensként, tanácsadóként, szakértőként segített az örökségvédelemmel 
foglalkozó állami intézményeknek, elsősorban kormányhivataloknak, ily módon hozzájárulva 
az egyes műemlékek szakszerű megóvásához. 

A járványhelyzetre való tekintettel 2020. márciustól-júniusig, majd november 11-től helyben 
nem fogadhatott kutatókat az intézmény, ezért ezen időszakokban megnőtt a telefonon, e-



mailen beérkező kérések száma, valamint a reprográfiai szolgáltatások igénye is, melyeket a 
munkatársak online módon tudtak teljesíteni. 

2020. évi főbb események: 
 Medgyaszay Istvánról készült vándorkiállítás Mosonmagyaróvár után új helyszínen, az 

építész által tervezett Soproni Petőfi Színház előcsarnokában, 
 Idősebb és ifjabb Sándy Gyula, valamint az idősebb és ifjabb Konok Tamás életművét 

bemutató SÁNDY / KONOK – Metszéspontok című családtörténeti kiállítás a 
Műcsarnokban, 

 Fotókiállítás Szegeden a 160 éve született Baumhorn Lipót építész életművéről, a Szegedi 
Zsidó Hitközséggel és a Csongrád Megyei Építész Kamarával együttműködve, 

 vezetett építészeti séták a Városligeti fasori helyszínen, azon belül az elsőként felújítani 
szánt modernista épületben, Walter Rózsi operaénekesnő villájában, 

 Tudományos konferencia Zalaváry Lajos építész, a reneszánsz ember címmel a Pesti 
Vigadó Makovecz-termében 

 Budapest Főváros Levéltára és a MÉM MDK még 2020 elején határozta el, hogy a Levéltár 
Teve utcai épületében közös kiállítást rendeznek Czigler Győző építész életművéről 
’Következetesség formában és szellemben – Czigler Győző építőművészete’ címmel. A 
tárlat nagyrészt megvalósult, a járványügyi intézkedések miatt azonban a 
megnyitóeseményt 2021-re kellett halasztani. 

Az egyéb működési célú kiadásoknál nem került eredeti előirányzat megtervezésre, az év során 
11,3 millió forintra módosult. Ezen a jogcímen intézményi hatáskörű módosítással került 
átcsoportosításra előirányzat nemzetközi tagdíj és bírság teljesítése miatt, illetve a 2019. évi 
kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány befizetésének előirányzatát tartalmazza.  

 

A felhalmozási kiadások előirányzatának alakulása  

A felhalmozási kiadások 2020. évi eredeti előirányzata 132,3 millió forint volt, amely év 
közben irányító szervi hatáskörben 16,6 millió forinttal, intézményi hatáskörben 32,5 millió 
forinttal került módosításra. A 83,2 millió forint összegű módosított előirányzat teljesítése 81,9 
millió forint, amely 98,4% teljesítési aránynak felel meg. A beruházások kiadási előirányzata 
év közben kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás többek közt ingatlanhasználattal 
kapcsolatos költségek elszámolása (1113 Budapest, Daróczi út 3.) miatt módosult intézményi 
hatáskörben. 

Az 1771/2017. (XI. 7.) Korm. határozat alapján az MMA a 2018. évben tulajdonba kapta a 
Budapest VII. kerület, Városligeti fasor 9–11. szám alatti, 33505 helyrajzi számú 
ingatlanegyüttest, amelynek fejlesztése az építészeti-építészettörténeti gyűjtemény és a 
műemléki tudományos gyűjtemények végleges és szakszerű elhelyezése, valamint egy állandó 
kiállítótér kialakítása érdekében elengedhetetlenül szükségessé vált. A fejlesztések és az építési 
beruházás már a korábbi években megkezdődtek és 2020-ban tovább folytatódtak ugyanúgy, 
mint a XIII. kerület Jász utca 33–35. szám alatti telephely fejlesztése. 

A MÉM MDK munkatársai a 2020-as esztendőben is részt vettek a Nemzeti Kastélyprogram 
és Nemzeti Várprogram feladatainak megvalósításában a MÉM MDK és a Nemzeti 
Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság által kötött 
együttműködési megállapodás alapján. Ezzel összefüggésben nagy számban került sor a MÉM 
MDK művészettörténészei, régészei, földmérője, fotósai által szakértői vélemények, 
építéstörténeti tudományos dokumentációk és más szakmai dokumentumok elkészítésére. 



A MÉM MDK több önálló, az intézmény keretei között zajló, valamint nagyszámú, más 
szervezetekkel együttműködésben megvalósuló kutatásban vesz részt, pl. Johann Ignaz Cimbal 
életműve, Középkori falképfestészet Erdélyben és Felvidéken. A határon túli munkák 
keretében műemléki értékek felderítése is folyik Erdélyben és Kárpátalján. A MÉM MDK 
szakembereinek műemléki topográfiai munkálatai is jelentősek. 

Az intézmény alapfeladatai közé tartozik a gyűjteménykezelés és a gyűjtemény 
kutathatóságának biztosítása. A gyűjteménykezelés korszerűsítése érdekében elkezdődött egy 
online adatbázis kialakítása, melynek első lépéseként tavasszal kidolgozásra került az 
intézmény gyűjteményének nyilvántartási rendszere.  

A járványhelyzet miatt a korábbi években megszokotthoz képest csekélyebb 
műtárgykölcsönzésre vonatkozó kérelem érkezett az intézményhez, de így kerültek ki értékes 
műtárgyak a hazaiak mellett külföldi kiállításokra is, például Zágrábba és Párizsba. 

A MÉM MDK vásárlások és ajándékozások útján folyamatosan gyarapította gyűjteményét. 

 
ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2019. 
évi tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 615,2   907,7   907,7   673,8   667,0   108 99 

ebből: személyi juttatás 150,7   389,8   389,8   227,7   225,6   150 99 

Bevétel 0,1   0,0   0,0   1,2   1,2   - 100 

Támogatás 571,0   907,7   907,7   649,1   649,1   114 100 

Maradvány 67,6   0,0   0,0   23,5   23,5   35 100 

Létszám (fő)  30  44  44   36  36  120 100 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 907,7 0,0 907,7 389,8 44 

Módosítások jogcímenként       

 - Kormány hatáskörű módosítás 15,3 0,0 15,3 13,2  

 - Fejezeti hatáskörű módosítás -272,7 1,2 -273,9 -174,3  

 - Intézményi hatáskörű módosítás 23,5 23,5 0,0 -1,0  

2020. évi módosított előirányzat 673,8 24,7 649,1 227,7 36 

 
 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támoga-

tás 
2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 907,7  0,0  907,7  
Módosítások kedvezményezettenként       
 saját intézménynek, saját fejezeti kezelésű előirányzatnak -273,9  0,0  -273,9  

  

 meghatározott feladatra:1. MMA Titkárságára  
     - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló 
Fischer-villa épületének rekonstrukciójára (186,2 millió forint), 
     - az MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági társaságok 
tőemelésének finanszírozására (50,0 millió forint), 
    - XII. Budakeszi út 38. szám alatti Hild-villa kertjében 
létesítendő Előadó Terasz létesítéséhez szükséges 
generálkivitelezési feladatokra (16,7 millió forint), 
    - MMA tulajdonában és kezelésében álló műemléki 
ingatlanokkal kapcsolatos állagmegóvási munkákra (21,0 millió 
forint).

-273,9  0,0  -273,9  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       


előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
költségvetési bevétel 

1,2  1,2  0,0  

 2019. évi maradvány igénybevétel 23,5  23,5  0,0  
 előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben -A különleges 

jogállású szervekről és az általuk foglalkoztatottak jogállásáról 
szóló 2019. évi CVII. tv. szerinti jogviszony átalakuláshoz 
kapcsolódó illetményemelés finanszírozása (PM/5472-1/2020) 

15,3   0,0 15,3  

2020. évi módosított előirányzat 673,8  24,7  649,1  

 
Irányító szervi hatáskörben, többletbevétel előirányzatosításából adódóan 1,2 millió forint 
előirányzat-módosításra került sor, amely többek között könyvértékesítésből (0,4 millió forint), 
Dokumentációs Központ szolgáltatásainak ellenértékéből (0,6 millió forint), egyéb működési 
bevételekből (0,1 millió forint), valamint egyéb tárgyi eszközök értékesítéséből (0,1 millió 
forint) keletkezett. 
 
2020. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-sal 
terhelt  

maradvány 

Köt.váll-sal 
nem terhelt  
maradvány  

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 389,8  227,7  225,6  0,0  2,1  2,1  

Munkaadókat terhelő 
járulékok 

71,9  36,0  35,8  0,0  0,2  0,2  

Dologi kiadások 313,7  315,6  312,4  0,0  3,2  3,2  

Egyéb működési célú kiadások 0,0  11,3  11,3  0,0  0,0  0,0  

Működési kiadások 775,4  590,6  585,1  0,0  5,5  5,5  

Felhalmozási kiadások 132,3  83,2  81,9  0,9  0,4  1,3  

Kiadások összesen 907,7  673,8  667,0  0,9  5,9  6,8  

 
A 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 5,9 millió forint összegben az Ávr. 
150. § (4) bekezdése alapján a Kincstári Központi Maradványelszámolási Alap számlájára 
átutalásra került. 

 
 



EGYÉB 
 
A MÉM MDK vállalkozási tevékenységet nem végzett. A gazdálkodást érintően olyan 
rendkívüli események vagy körülmények, amelyek a pénzügyi helyzetre vonatkoztak, nem 
álltak fenn. 
 
Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló a MÉM MDK beszámolóját minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
III.3. 3. cím MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti és 

Módszertani Kutatóintézet 
Rövidített neve: MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet (MMA MMKI) 
Költségvetési szerv székhelye: 1121 Budapest, Budakeszi út 38. 
Költségvetési szerv alapításának dátuma: 2014. január 1. 
Költségvetési szerv adószáma:15825476-2-43 
Költségvetési szerv irányítószervének megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Költségvetési szerv irányítószervének székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I) 345728 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 343139 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója (PIR): 825472 
Szakágazat száma, megnevezése: 722000, Társadalomtudományi, humán, kutatás, fejlesztés 
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FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
Az MMA MMKI az MMA tv. 4. § (2) bekezdésében megjelölt közfeladatokat látja el az 
alaptevékenységével összefüggésben. 
 
Az MMA MMKI alaptevékenysége: 
 tervszerű alapkutatások folytatása a művészetelmélet és alkalmazásai különböző területein, 

figyelemmel az elméleti vizsgálatokra, amelyek részben a művészetelmélet, részben a 
művészetelméletnek a különböző művészeti területek és a társadalmi gyakorlatban való 
hatékony alkalmazása szempontjából jelentősek; 

 a művészeti életet meghatározó szellemi folyamatok elemzése, összefüggések feltárása; 
 közreműködés művészetelméleti szakemberek tudományos továbbképzésében; 
 a kutatási feladatokhoz kapcsolódóan szak- és ismeretterjesztő kiadványok megjelentetése, 

hazai kutatóközpontokkal és intézetekkel való együttműködés, közös kutatások folytatása; 
kapcsolattartás külföldi tudományos intézményekkel, nemzetközi tudományos 
társaságokkal; hazai és nemzetközi tudományos programok és konferenciák szervezése, 
pályázatok kiírása, tudományos kutatások eredményei társadalmi és gazdasági 
hasznosításának szorgalmazása; felsőoktatási intézményekkel együttműködésben részvétel 
oktatómunkában, közös kutatási, képzési, továbbképzési feladatok ellátásában; 

 könyvtár működtetése; 
 a Makovecz Imre Emlékközpont működtetése, Makovecz Imre építészeti-tervezői szellemi 

hagyatéka, az annak részét képező szerzői jogi védelem alatt álló művek és egyéb alkotások 
(tervek, írásművek, hanganyagok stb.) felkutatása, összegyűjtése, tudományos-szakmai 
feldolgozása és gondozása, Makovecz Imre életművének megőrzése érdekében. 



 
Az MMA MMKI alaptevekénységének kormányzati funkció szerinti megjelölése: 
Sorsz. Kormányzati 

funkciószám 
Kormányzati funkció megnevezése 

1 014040 Társadalomtudományi, humán alapkutatás 
2 015010 Általános közszolgáltatásokkal kapcsolatos alkalmazott kutatás 

es fejlesztés 
3 082042 Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása 
4 082043 Könyvtári állomány feltárása, megőrzése, védelme 
5 082044 Könyvtári szolgáltatások 
6 082061 Múzeumi gyűjteményi tevekénység 
7 083020 Könyvkiadás 
8 083030 Egyéb kiadói tevekénység 
9 085010 Szabadidős tevekénységekkel, sporttal, kultúrával es vallással 

kapcsolatos alkalmazott katatás es fejlesztés 
10 086030 Nemzetközi kulturális együttműködés 
11 094210 Felsőfokú oktatás 
12 095020 Iskolarendszeren kívüli egyéb oktatás, képzés 
13  097010 Oktatáshoz kapcsolódó alkalmazott katatás es fejlesztés 
14  098040 Nemzetközi oktatási együttműködés 

 
Az MMA MMKI célkitűzése, hogy a művészet elsődlegesen társadalmi relevanciájának, 
valamint elméleti összefüggéseinek tudományos igényű folyamatos vizsgálatát lássa el.  
Az MMA MMKI számára az év új kihívásokat hozott, amely elindította egy (tovább)fejlődési 
úton. A 2020. év terve a korábbi évekhez hasonlóan a nagy érdeklődésre számot tartó nyilvános 
rendezvények szervezése és nyomtatott kiadványok megjelentetése volt ugyan, azonban a 
járványhelyzet miatt a kutatási eredményei publikálását az online térbe helyezte át. 
 
Intézményi együttműködés 
A korábbi évekhez hasonlóan az MMA MMKI 2020-ban is nagy gondot fordított a művészeti 
felsőoktatásban résztvevő szakmai intézményekkel való kapcsolattartásra, kutatási program 
lebonyolítására irányuló együttműködések kialakítására. Azonban a járványhelyzetre való 
tekintettel a közösen szervezett rendezvények helyett forrásait elsősorban kutatások és az azok 
alapján készült tanulmányok támogatására fordította. 

Az intézmény csatlakozott a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozathoz, melynek keretén belül 
novemberben virtuális térben várta az általános- és középiskolásokat. 
 
Kutatás 
Az intézmény március 19-ig megtartotta az összes addig tervezett konferenciáját, majd az 
alkalmazott kutatók segédkeztek az elektronikus Irodalmi Lexikonhoz érkező szócikkek 
szerkesztésében. Külsős munkatársak segítségével 2020. januárjában a hasonló szerkezettel 
felépülő, műközpontú és horizontális Filmlexikon munkálatai is elindultak, az internetes 
élesítés kapcsán sajtótájékoztatót szerveztek. 

A járványhelyzet viszont kedvezőnek bizonyult a különböző publikációk megszületéséhez. A 
Kutatási Osztály munkatársai több tucatnyi tanulmánnyal, szöveggyűjteménnyel, könyvvel és 
kötettel jelentkeztek az évben. Szerzői közreműködésükkel indult el az Országút című hetilap, 
jelentek meg a Valóság, a Kultúratudományi Szemle és a Magyar Művészet periodikái. A 
Műhelytanulmányok sorozat részeként több tanulmánykötet, illetve az MMA Kiadóval 
együttműködve is számos kötet látott napvilágot. 



Az intézmény csatlakozott a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozathoz, melynek keretén belül 
novemberben virtuális térben várta az általános- és középiskolásokat. 

Dokumentációs Központ és Szakkönyvtár  
A könyvtár 2017. november 1-jétől működik az MMA MMKI szervezeti egységeként. 
Alapfeladata, hogy két szolgáltatási helyén gyűjtse az MMA rendes, levelező, néhai és 
posztumusz tiszteleti tagjainak bármilyen formában fellelhető teljes életművét, illetve az 
alkotók munkásságáról megjelent szakirodalmat. A gyűjtemény jelenleg 12.000 kötetből áll és 
jelentős az elektronikus dokumentumok, e-könyvek, valamint a hang- és audiovizuális 
dokumentumok száma is. Az MMA tagjai életművének könyvtári rendszerben történő 
gyarapítása eredményképp több ezer analitikus leírást rögzítettek és cikket gyűjtöttek 
különböző hazai folyóiratokból. A könyvtár továbbra is két helyen működik, viszont a 
nyilvánosság korlátozása miatt jelentősen növelte a szolgáltatásjellegű online adatbázisait. 

Makovecz-központ és Archívum 
A Makovecz Központ és Archívum tevékenységét a Makovecz Alapítvány koordinálja - 2017 
óta az MMA MMKI intézményi keretei között. A járvány miatt az Alapítvány a Makovecz Ház 
programjait és annak látogathatóságát felfüggesztette, az üzemszerű nyitvatartás és a 
programok 2020. júliusában indultak újra.  
 
A székhelyéül szolgáló Hild-villa üzemszerű működésére és az ott tartott rendezvények 
lebonyolításának biztosítására, valamint a villa üzemeltetésére jelentős forrásokat költött az 
MMA MMKI. Az épület működtetése, karbantartása és állagmegóvása folyamatos. 

 
ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 398,0   275,9   275,9   373,5   365,7   92 98 

     ebből: személyi juttatás 122,3   160,7   160,7   125,1   123,1   101 98 

Bevétel 2,4   0,0   0,0   0,6   0,6   25 100 

Támogatás 292,2   275,9   275,9   371,0   371,0   127 100 

Maradvány 105,3   0,0   0,0   1,9   1,9   2 100 

Létszám (fő)  16  22  22,0   20  20  125 100 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 275,9 0,0 275,9 160,7 22 

Módosítások jogcímenként       

- Kormány hatáskörű módosítás 0,1 0,0 0,1 0,1  

- Fejezeti hatáskörű módosítás 95,6 0,6 95,0 25,9  

- Intézményi hatáskörű módosítás 1,9 1,9 0,0 -61,6  

2020. évi módosított előirányzat 373,5 2,5 371,0 125,1 20 



 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 275,9 0,0 275,9 

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek -10,1 0,0 -10,1 

 meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi feladatok 
alcímre   
 - XII. Budakeszi út 38. szám alatti Hild-villa kertjében létesítendő Előadó 
Terasz létesítéséhez szükséges (3,6 millió forint) 
    - MMA tulajdonában és kezelésében álló műemléki ingatlanokkal 
kapcsolatos állagmegóvási munkákra generálkivitelezési feladatokra (6,5 millió 
forint) 

-10,1 0,0 -10,1 

Egyéb előirányzat változások jogcímenként       

előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben MMA 
Titkárság Igazgatása, köztestületi feladatok alcímről 
 - az MMA ösztöndíj-program lebonyolítására (38,0 millió forint) 
- az MMA Film- és Fotóművészeti Tagozata tevékenységét támogató új, 
művészeti tartalmú internetes felület megvalósítására (3,1 millió forint) 

41,1 0,0 41,1 

előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben: 4.6. Kutatási 
tevékenység támogatása fejezeti kezelésű előirányzatról 

38,0 0,0 38,0 

előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben: 4.20. 
Makovecz Emlékközpont fejezeti kezelésű sorról az MMA MMKI által 
üzemeltetett Makovecz Központ és Archívum működési költségeinek fedezete 
céljából 

26,0 0,0 26,0 

előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - költségvetési 
bevételek: készletértékesítés, TB 1% költségtérítés, kiszámlázott általános 
forgalmi adó 

0,6 0,6 0,0 

előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - a minimál bér és a garantált 
bérminimum emelkedésével kapcsolatos 2020. évi többletkiadások elszámolása 
(PM/1497-2/2020, valamint PM/1497-5/2020) 

0,1 0,0 0,1 

2019. évi maradvány igénybevétel 1,9 1,9 0,0 

2020. évi módosított előirányzat 373,5 2,5 371,0 

 
A személyi juttatások és létszám alakulása 
 
A személyi juttatásokhoz kapcsolódó kiadások (123,1 millió forint) összeségében 0,7%-kal 
magasabb értéket mutatnak a 2019. évhez viszonyítva (122,3 millió forint). A 2020. évi átlagos 
statisztikai állományi létszám 22 fő volt, az év végi tényleges éves átlagos statisztikai 
állományi létszám pedig 20 főre változott a tervadathoz képest.  
A személyi juttatások során tervezett 160,7 millió forint eredeti előirányzat az év végéig 121,1 
millió forintra módosult. Kormány hatáskörben végrehajtott előirányzat módosításból a 
minimálbér és garantált bérminimum 2020. évi emeléséhez nyújtott többletforrás összege 0,1 
millió forint. Irányító szervi hatáskörben 25,9 millió forint kiadási előirányzat módosítás történt 
a 2020. évben, amely az intézmény alaptevékenysége miatt jelentkező többletfeladat fedezetére 
biztosított támogatás. Intézményi hatáskörben személyi juttatások előirányzatának terhére 61,6 
millió forint kiemelt előirányzatok közötti előirányzat-átrendezésre került sor. 



A kutatóintézet személyi állományát a feladatellátáshoz folyamatosan igazítja, és a meglévő 
állomány szakmai fejlesztése, továbbképzése folyamatos. 
 
A dologi és egyéb működési kiadások  
 
A dologi kiadások kiemelt előirányzatra 2020. évben 62,8 millió forint került megtervezésre, 
amely év közben 207,1 millió forintra módosult. A dologi kiadások előirányzata irányító szervi 
hatáskörben 64,0 millió forinttal, intézményi hatáskörben 80,3 millió forinttal került 
megemelésre az intézmény alaptevékenysége mellett jelentkező többletfeladatainak ellátása 
okán. A dologi kiadások előirányzata a 2020. évben 202,0 millió forintban realizálódott az év 
végére, amelynek a legnagyobb részét (140,6 millió forint) a szolgáltatási kiadások tették ki. 
Az MMA MMKI 2020-ban – igazodva az új kutatási metódusokhoz – előtérbe helyezte az 
elektronikus formátumban történő kiadványok megjelentetését. Az intézmény először jelentette 
meg a 2020. év őszi-téli félévének rendezvényeit is tartalmazó legújabb kiadványát: az MMA 
MMKI tudományos magazinját. A kutatói élet mellett az olvasók megismerhették az MMA 
Művészeti Ösztöndíjprogram díjazottjainak munkásságát, illetve tárlatvezetés rovata 
betekintést nyújtott a Hild-villa felújításának történetébe és a Makovecz Emlékközpont életébe.  
Az intézmény a járványhelyzet miatt 2020 első félévében 11 rendezvényt kényszerült 
lemondani, többek között nemzetközi műhelytalálkozót, konferenciákat, szakmai 
műhelytalálkozókat és előadás-sorozatokat. Az MMA MMKI folyamatában kialakította az 
online közvetítéshez szükséges technikai hátteret, így 2020 második félévében egyrészt 
jelenléti, másrészt online eseményekkel várta az érdeklődőket. 
A székhelyéül szolgáló Hild-villa üzemszerű működésére és az ott tartott rendezvények 
lebonyolításának biztosítására, valamint a villa üzemeltetésére jelentős forrásokat költött az 
MMA MMKI. Az épület működtetése, karbantartása és állagmegóvása folyamatos. 
Az egyéb működési célú kiadásoknál nem került eredeti előirányzat megtervezésre. Az év végi 
előirányzat intézményi hatáskörű módosítás eredményeként 1,9 millió forintra módosult, 
amelyet a 2019. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány befizetési 
kötelezettségének teljesítésére fordított az intézmény.  

 
Felhalmozási kiadások alakulása 
 
A 2020. évben a beruházások eredeti előirányzata 23,0 millió forint volt, amely intézményi 
hatáskörben kiemelt előirányzatok közötti előirányzat-átrendezés okán 16,5 millió forintra 
módosult. A módosított előirányzat terhére 16,5 millió forint kiadás teljesült, amely 100,0%-
os teljesítési aránynak felel meg. 
 
2020. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Pénzügyileg 
nem 

teljesített 
köt.váll.  

Kötelez.-
vállalással 

nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 160,7  125,1  123,1  0,0  2,0  2,0  

Munkaadókat terhelő járulékok 29,4  22,9  22,2  0,0  0,7  0,7  

Dologi kiadások 62,8  207,1  202,0  0,0  5,1  5,1  

Egyéb működési célú kiadások 0,0  1,9  1,9  0,0  0,0  0,0  

Működési kiadások 252,9  357,0  349,2  0,0  7,8  7,8  

Felhalmozási kiadások 23,0  16,5  16,5  0,0  0,0  0,0  

Kiadások összesen 275,9  373,5  365,7  0,0  7,8  7,8  

 



A 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 7,8 millió forint összegben az Ávr. 
150. § (4) bekezdése alapján a Kincstári Központi Maradványelszámolási Alap számlájára 
átutalásra került. 
 
EGYÉB 
 
Az MMA MMKI vállalkozási tevékenységet nem végzett, a könyvek és a beszámoló kizárólag 
az alapfeladattal kapcsolatos eszközöket és forrásokat, valamint pénzügyi tranzakciókat 
tartalmazza. A gazdálkodást érintően olyan rendkívüli események vagy körülmények, amelyek 
a pénzügyi helyzetre vonatkoztak, nem álltak fenn. 
 
Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló a MMA MMKI beszámolóját minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
 
III. 4. FEJEZETI KEZELÉSŰ ELŐIRÁNYZATOK  
 
A fejezeti kezelésű előirányzatokhoz az MMA töv 4. § (2) bekezdése alapján rendelt forrásokat 
az MMA az alábbi alcímek szerint. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2019.évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 1 957,2  3 620,2  3 620,2  4 503,8  2 977,3  152 66 

ebből: személyi juttatás 0,0  111,6  111,6  0,0  0,0  - - 

Bevétel 13,3  0,0  0,0  57,9  57,9  435 100 

Támogatás 1 923,5  3 620,2  3 620,2  4 437,0  4 437,0  231 100 

Maradvány 29,3  0,0  0,0  8,9  8,9  30 100 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 3 620,2  0,0  3 620,2  111,6  

Módosítások jogcímenként  0,0  0,0  0,0  0,0  

 - Kormány hatáskörű módosítás 2 500,0  0,0  2 500,0  0,0  

 - Fejezeti hatáskörű módosítás -1 616,4  66,8  -1 683,2  -111,6  

2020. évi módosított előirányzat 4 503,8  66,8  4 437,0  0,0  

 
 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 3 620,2 0,0 3 620,2 

Módosítások kedvezményezettenként 0,0 0,0 0,0 

saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -1 912,9 0,0 -1 912,9 

= meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 

-1 848,9 0,0 -1 848,9 

meghatározott feladatra: 3. MMA MMKI címre -64,0 0,0 -64,0 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként  2 796,5 66,8 2 729,7 
előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1290/2020. (VI. 5.) 

Korm. határozat; 1348/2020. (VI. 30.) Korm. határozat
1 000,0 0,0 1 000,0 

előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1879/2020. (XII. 4.) 
Korm. határozat, 2005/2020. (XII.24.) Korm. határozat

1 500,0 0,0 1 500,0 

Előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok alcímről

229,7 0,0 229,7 

 működésre: 4.11 Gazdasági társaságok által ellátott kulturális feladatok 
támogatása alcímre (fejezeti kezelésű ei.) 
- az MMA tulajdonában lévő három gazdasági társaság elnökségi 
határozatban elfogadott üzleti tervei alapján a működési támogatás 
összege 1 368,0 millió forint, a 2019. évi LXXI. törvény szerinti 
rendelkezésre álló előirányzat 1085,0 millió forint. A szükséges 
kiegészítő forrás összege 283,0 millió forint, amely részben az MMA 
Titkársága címről került biztosításra  

229,7 0,0 229,7 

Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt saját 
bevételek: 2019. évi nyújtott támogatások 2020. évi elszámolása során fel 
nem használt részeinek visszafizetése

57,9 57,9 0,0 

2019. évi maradvány igénybevétel 8,9 8,9 0,0 

2020. évi módosított előirányzat 4 503,8 66,8 4 437,0 

 
Az 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozat valamint a Gazdaságvédelmi programok 
előirányzatból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból történő és 
fejezetek közötti előirányzat-átcsoportosításról, valamint egyes kormányhatározatok 
módosításáról szóló 1348/2020. (VI. 30.) Korm. határozat értelmében a MMA 1000,0 millió 
forint többletforrást kapott az 4.1. Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása, 
valamint a 4.2. Magyar Művészetek Háza programok alcímre, mely összeg pályázati 
támogatások formájában került felhasználásra. E többletforrás keretében kiírt pályázatok 
forrását az MMA kiegészítette, így összességében 1283 pályázónak 1 032,6 millió forint került 
kifizetésre. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 
Kedvezményezettek köre és száma       

 saját intézmény (4 db) 4,3 0,0 4,3 

 más fejezet intézménye (2 db) 3,0 0,0 3,0 

 nonprofit társaság (75 db) 1 490,9 1 368,0 122,9 

 gazdasági társaság (1019 db) 637,9 0,0 637,9 

 önkormányzat/vagy intézménye (21 db) 21,2 0,0 21,2 

 magánszemély (93 db) 32,8 0,0 32,8 

 egyéb civil szervezet (704 db) 787,2 102,1 685,1 
Összes kifizetés 2 977,3 1 470,1 1 507,2 



 
2020-ban a befogadott, elbírált és megítélt támogatások száma, összegszerű mennyisége 
jelentősen megnövekedett a járványhelyzet miatt rövid időn belül kihelyezendő források miatt. 
Ezen felül a kiírásoknak, illetve a pályázatokat kezelő informatikai rendszereknek záros 
határidőn belül kellett igazodniuk a módosuló feltételrendszerekhez és az új kedvezményezetti 
körhöz (pl. magánszemélyek), melyek külön kihívásokat jelentettek. Párhuzamosan 
fokozatosan kiterjesztésre és a nyilvántartó rendszerrel összehangolásra került a digitális 
aláírási rendszer is, melynek segítségével egyszerűsödtek és időben rövidültek az ügyintézési 
idők, lehetővé téve a pályázatkezelési határidők könnyebb tartását is. 
 
Összességében elmondható, hogy nagy előrelépést jelentett a pályázati és egyedi döntések 
alapján nyújtott támogatások nyilvántartásában, elszámolásában, pénzügyi teljesítésében a 
pályázati modul fejlesztése, az ügyviteli szoftverrel való automatikus és hatékony 
kommunikációjának bevezetése, illetve az elektronikus aláírás alkalmazása. 
 
 
2020. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-sal 
terhelt 

maradvány 

Szabad 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 111,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Munkaadókat terhelő 
járulékok 

18,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 28,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Egyéb működési célú 
kiadások 

2 127,9 3 884,0 2 807,5 1 052,8 23,7 1 076,5 

Működési kiadások 2 286,5 3 884,0 2 807,5 1 052,8 23,7 1 076,5 

Felhalmozási kiadások 1 333,7 619,8 169,8 450,0 0,0 450,0 

Kiadások összesen 3 620,2 4 503,8 2 977,3 1 502,8 23,7 1 526,5 

 
A Gazdaságvédelmi Akcióterv végrehajtása keretében a kulturális ágazatban a koronavírus-
világjárvány által okozott gazdasági problémák enyhítésére szolgáló támogatás biztosításáról 
szóló 1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, valamint a Gazdaságvédelmi programok 
előirányzatból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból történő, valamint 
fejezetek közötti és fejezeten belüli előirányzat átcsoportosításokról, kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről, továbbá a 2021. évi központi költségvetés végrehajtása érdekében szükséges 
intézkedésekről és egyes kormányhatározatok módosításáról szóló 2005/2020. (XII. 24.) Korm. 
határozat értelmében az MMA 2020. évi költségvetését 2020. december 29-én 1 500,0 millió 
forinttal megemelték. E forrásból a 4.1. Országos művészeti társaságok, szövetségek 
támogatása alcímre 50,0 millió forint, a 4.2. Magyar Művészetek Háza programok alcímre 
1 450,0 millió forint került, mely összegek 2021-ben egyedi kérelmek alapján, illetve pályázati 
kiírások keretében kerülnek felhasználásra. 
 
4. cím, 1. alcím: Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása 
 
Államháztartási azonosító:  FK303435 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:        841191 
 



Az előirányzat felhasználása során a köztestület megállapodásokba foglalt közös szakmai 
megvalósítás mellett a művészet műveléséért és fejlesztéséért kifejtett tevékenységét látta el, 
szolgálva a közérdeket, a közjót. Az MMA az MMA tv. alapján működési és programtámogatás 
nyújtásával támogathatja a különböző művészeti ágak országos civil szervezeteit. Az Országos 
művészeti társaságok, szövetségek támogatása fejezeti kezelésű sorról 2020-ban 688,9 millió 
forint került kifizetésre.  
 
Az Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása fejezeti kezelésű sorról a 2020. évi 
eredeti költségvetés terhére 97 szervezetnek 101,4 millió forint került kifizetésre. 
Az 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozat, valamint az 1348/2020. (VI. 30.) Korm. határozat 
értelmében rendelkezésre bocsátott 1 000,0 millió forintból az Országos művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása alcímen, az MMA-20-OMM pályázati kategóriában összességében 
599 szervezetnek 587,5 millió forint került kifizetésre. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 95,0  105,0  105,0  742,3  688,9  725 93 
  ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 
Bevétel 1,0  0,0  0,0  0,1  0,1  10 100 
Támogatás 94,0  105,0  105,0  742,2  742,2  790 100 
Maradvány 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 105,0  0,0  105,0  0,0  

Módosítások jogcímenként      

- Kormány hatáskörű módosítás 500,0  0,0  500,0  0,0  

- Fejezeti hatáskörű módosítás 137,3  0,1  137,2  0,0  

2020. évi módosított előirányzat 742,3  0,1  742,2  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat                105,0    0,0          105,0    

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -15,7 0,0 -15,7 

 

meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
-a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló Fischer-villa 
épületének rekonstrukciójára, valamint az MMA tulajdonában lévő 
ingatlanokkal kapcsolatos egyéb beruházási kiadásokra 

-15,7 0,0 -15,7 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

   
előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1290/2020. (VI. 5.) 
Korm. határozat; 1348/2020. (VI. 30.) Korm. határozat 

450,0 0,0 450,0 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

   
előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1879/2020. (XII. 
4.) Korm. határozat, 2005/2020. (XII.24.) Korm. határozat 

50,0 0,0 50,0 

 
Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt 
saját bevételek 

0,1 0,1 0,0 

 
Fejezeti hatáskörű fejezeti kezelésű előirányzatok közötti 
átcsoportosítás 

152,9 0,0 152,9 

 
4.2 Magyar Művészetek Háza programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatról a MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett 
pályázati igények fedezete céljából 

100,0 0,0 100,0 

 
4.3 Nemzetközi programok, konferenciák, nemzetközi tagdíjak 
fejezeti kezelésű előirányzatról a MMA-20-OMM pályázati kiírásra 
beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

14,9 0,0 14,9 

 
4.6 Kutatási tevékenység támogatása fejezeti kezelésű előirányzatról a 
MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett pályázati igények 
fedezete céljából 

10,8 0,0 10,8 

 
4.7 Pályázati alapok fejezeti kezelésű előirányzatról a MMA-20-
OMM pályázati kiírásra beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

8,6 0,0 8,6 

 
4.8 Pesti Vigadó művészeti programok fejezeti kezelésű előirányzatról 
a MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett pályázati igények 
fedezete céljából  

12,5 0,0 12,5 

 
4.13 Nemzeti Szalon programjai fejezeti kezelésű előirányzatról 
a MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett pályázati 
igények fedezete céljából 

6,1 0,0 6,1 

2020. évi módosított előirányzat                742,3                 0,1             742,2    

 
Az 1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, valamint a 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozat 
értelmében rendelkezésre bocsátott 50,0 millió forint 2021-ben kérelem alapján, egyedi 
döntéssel nyújtott támogatások keretében kerül felhasználásra. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 nonprofit társaság (49 db) 59,5   0,0 59,5 

 önkormányzat/vagy intézménye (8 db) 8,3   0,0 8,3 

 gazdasági társaság (269 db) 271,3   0,0 271,3 

 egyéb civil szervezet (384 db) 349,8 102,1 247,7 

Összes kifizetés 688,9 102,1 586,8 

 
Működési támogatásban részesült többek között a Magyar Táncművészek Szövetség, Magyar 
Építőművészek Szövetsége, Kós Károly Alapítvány, Magyar Teátrumi Társaság Közhasznú 
Egyesület, Táncház Egyesület, Magyar Zeneszerzők Egyesülete, Térszínház Egyesület, Magyar 
Színházi Társaság, Magyar Kodály Társaság, MASZK Országos Színészegyesület, Magyar 
Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége, Magyar Fotóművészek Szövetsége, 
Magyar Szobrásztársaság, Táncpedagógusok Országos Szövetsége. Továbbá az 1290/2020. 
(VI. 5.) Korm. határozat alapján működési támogatásban részesült többek között a Nemzeti 
Filmszínház Nonprofit Kft., Napkút Kiadó Kft, Budapest Táncszínházért Alapítvány, KOBUCI 
Kft., Pintér Béla és Társulata, FOKUSZ, A Kárpát-medencei Kulturális Kapcsolatokért 
Közhasznú Egyesület, Cirko Film-Másképp Alapítvány, Vizuális Kultúráért Alapítvány, Duna 
Művészeti Társaság, Fonó Budai Zeneház Nkft., Kortárs Építészeti Központ Alapítvány, 
VERES 1 SZÍNHÁZ Nonprofit Közhasznú Kft. 



 
Programtámogatásban részesült többek között a Tokaji Írótábor Egyesület (48. Tokaji Írótábor), 
Hubay Jenő Társaság (Évfordulók nyomában), Magyar Filmakadémia Egyesület (Magyar 
Filmdíj 2020 életműdíj átadás), Keresztény Kulturális Akadémia Alapítvány (Keresztény 
kultúra nevében 2020-ban). Továbbá a 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozat alapján 
programtámogatásban részesült a számos pályázó között a Gryllus Kft. (Fatemplom Fesztivál), 
Városi Színház Művészeti Közhasznú Nonprofit Kft. (Rózsavölgyi Szalon zárva is nyitva), 
Pentaton Művész és Koncertügynökség Kft. (Pentaton kultúra szünet nélkül), Hangvető Kft., 
Bihari Népművészeti Egyesület, Győri Balett, Gödöllői Fiatal Művészek Egyesülete, 
VIProdukció Fesztiváliroda Kft. (Bondoró Utcaszínház Fesztivál), Vidám Arcok Produkció 
Kft. (Cifra palinta - Népi gyermekdal feldolgozások), MÁV Szimfonikusok Zenekari 
Alapítvány (Music ül a fűben), Szegedi Táncegyüttes Egyesület ("Által mennék..." - 65 éves a 
Szeged Táncegyüttes), Nádasdy Ferenc Múzeum, Művelődési Központ és Könyvtár (Várkörút 
napok). 
 
A támogatottakról készült teljes lista a www.mma.hu oldalon megtalálható (elérési útvonal: 
Köztestület/Titkárság/Gazdálkodás/Pályázatok/Pályázati eredmények). 
 
Az előirányzat soron 53,4 millió forint maradvány keletkezett, amelyből 3,4 millió forint 
kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány. 
 
4. cím, 2. alcím: Magyar Művészetek Háza programok 
 
Államháztartási azonosító:  FK303446 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
Az MMA köztestületi-szervezeti létének alapját adó tagozatok javaslatai alapozzák meg az 
MMA éves programtervét, amelynek alapján a köztestület ellátja az MMA tv. 4. § (2) bekezdése 
szerinti feladatokat, azaz felolvasó üléseket, kiállításokat, zenei rendezvényeket, szakmai 
találkozókat, konferenciákat és vitákat szervez; fórumot teremt a hazai művészeti élet számára. 
A fejezeti kezelésű előirányzat e feladatok ellátásának forrását tartalmazta.  
 
A Magyar Művészetek Háza programok előirányzatról 2020-ban összesen 623,6 millió forint 
került kifizetésre. A támogatásban részesültek működési formájukat tekintve jellemzően civil 
szervezetek, illetve gazdasági társaságok voltak.  
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányza
t 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányza

t 

2020. évi 
módosított 
előirányza

t 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 120,9  642,1  642,1  2 093,2  623,6  516 30 

  
ebből: személyi 
juttatás 

0,0  59,2  59,2  0,0  - - - 

Bevétel 0,0  0,0  0,0  0,8  0,8  - 100 

Támogatás 120,6  642,1  642,1  2 089,1  2 089,1  1732 100 

Maradvány 3,6  0,0  0,0  3,3  3,3  92 100 



 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 642,1  0,0  642,1  59,2  

Módosítások jogcímenként          

- Kormány hatáskörű módosítás 2 000,0  0,0  2 000,0  0,0  

 - Fejezeti hatáskörű módosítás -548,9  4,1  -553,0  -59,2  

2020. évi módosított előirányzat 2 093,2  4,1  2 089,1  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 642,1 0,0 642,1 

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -553,0 0,0 -553,0 

  

meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
 - a saját kivitelezéssel megvalósuló tagozati programok fedezetére 
(116,2 millió forint) 
    - 2020. évben elkészülő portréfilmek és oral historyk kiadásainak 
fedezetére (200,0 millió forint) 
    - Jankovics Marcell: Trianon c. kiállítás megvalósítás céljára (25,4 
millió forint) 
    - "Trianon 100 évfordulója" program megvalósításának céljára (5,0 
millió forint) 
    - Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekar 
megalakulására (60,0 millió forint) 
    - a  „Nemzeti összetartozás éve – 2020 TRIANON” programsorozat 
megvalósítására (2,0 millió forint) 
    - a Hild-villa kertjében létesítendő Előadó Terasz létesítésére (21,3 
millió forint) 
   - az MMA tulajdonában és kezelésében álló műemlékvédelmi 
ingatlanokkal kapcsolatos állagmegóvási munkák elvégzése céljából 
(23,1 millió forint) 

-453,0 0,0 -453,0 

  
meghatározott feladatra: 4.01.Országos művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása fejezeti kezelésű sorra a MMA-20-OMM 
pályázati kiírásra beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

-100,0 0,0 -100,0 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

   
előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1290/2020. (VI. 5.) 
Korm. határozat; 1348/2020. (VI. 30.) Korm. határozat 

550,0 0,0 550,0 

   
előirányzat-átcsoportosítás kormány hatáskörben - 1879/2020. (XII. 4.) 
Korm. határozat, 2005/2020. (XII.24.) Korm. határozat 

1 450,0 0,0 1 450,0 

  2019. évi maradvány igénybevétel 3,3 3,3 0,0 

 
Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt 
saját bevételek 

0,8 0,8 0,0 

2020. évi módosított előirányzat 2 093,2 4,1 2 089,1 

 
A 2019. évben nyújtott és 2020. évben elszámolásra került támogatások fel nem használt 
részének visszafizetéséből 0,8 millió forint többletbevétel keletkezett az előirányzati soron. 



 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 saját intézmény (1 db) 0,8 0,0 0,8 

 magánszemély (93 db) 32,8 0,0 32,8 

 nonprofit társaság (7 db) 5,8 0,0 5,8 

 gazdasági társaság (699 db) 334 0,0 334 

 önkormányzat/vagy intézménye (6 db) 8,2 0,0 8,2 

 egyéb civil szervezet (79 db) 242,0 0,0 242,0 

Összes kifizetés 623,6 0,0 623,6 

 
Működési támogatásban részesült többek között a Népművészeti Egyesületek Szövetsége, 
Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete, Magyar Képzőművészeti és Iparművészeti 
Társaságok Szövetsége, Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége, Fiatal Iparművészek 
Stúdiója Egyesület. 
 
Programtámogatásban részesült többek között a Duna Művészeti Társaság (A 25. jubileumi 
Duna Karnevál Nemzetközi Kulturális Fesztivál megrendezése), Magyar Belsőépítész 
Közhasznú Egyesület (Eucharisztia TÁRLAT), Bihari János Kulturális Egyesület (A Bihari 
János Táncegyüttes táborozása), Magyar Hangszermíves Céh Egyesület (Nemzedékről – 
nemzedékre konferenciasorozat), Új Ezredév Alapítvány (Műemlékvédelmi program), Civil 
Mozgó(kép) Világ Alapítvány (Első Pápai Nemzetközi Történelmi Filmfesztivál), 
FilmHungary Kft. (Zrínyi emlékév), Kaszás Attila Kulturális Hagyatékőrző 
Egyesület  (Tündérkert Színpad), Zala Megye Népművészetéért Alapítvány („Népművészeti 
továbbképző” Zalai haranglábak, Naiv szobrászat népművészetben), Familia Családsegítő 
Alapítvány (Kárpát-medence népi kerámiaművészete c. állandó kiállításhoz kapcsolódó 
tárlatvezető tanulmány), Kapolcsi Kulturális és Természetvédelmi Egylet (Kapolcska 
Program), Tatabánya Megyei Jogú Város Jászai Mari Színház, Népház (A MOST FESZT 2020 
megrendezése), CSILLAGVIRÁG-2001 Alapítvány (Trianon 100). 
 
Az 1290/2020. (VI. 5.) Korm. határozat alapján egyéni vállalkozók és adószámmal rendelkező 
magánszemélyek részesültek támogatásban. 
 
Az előirányzat kötelezettségvállalással terhelt maradványa 1 451,5 millió forint, mely 
összegből 1 450,0 millió forint a 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozat által biztosított 
többletforrásból származik. Az 1 450,0 millió forintból 750,0 millió forint „A koronavírus-
világjárvány kulturális, művészeti szférát érintő hatásának enyhítésére szolgáló MMA-21-MH-
750 kódszámú pályázat”, 500,0 millió forint „A koronavírus-világjárvány kulturális szférát 
érintő hatásának enyhítését célzó, a művészeti területen könyv- és folyóirat-kiadói 
tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek támogatására kiírt MMA-21-KF500 kódszámú 
pályázat” keretében, 200,0 millió forint egyedi döntések alapján kerül 2021-ben kiosztásra.  
 
A támogatottakról készült teljes lista a www.mma.hu oldalon megtalálható (elérési útvonal: 
Köztestület/Titkárság/Gazdálkodás/Pályázatok/Pályázati eredmények). 
 



Az előirányzat kötelezettségvállalással nem terhelt maradványa 18,1 millió forint, amely a 
Központi Maradványelszámolási Alap számlájára 2021-ben befizetésre került. 
 
4. cím, 3. alcím: Nemzetközi programok, konferenciák, nemzetközi tagdíjak 
 
Államháztartási azonosító:  FK303457 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat az MMA tv. 4. § (2) bekezdés b) pontja alapján biztosította, 
hogy az MMA figyelemmel kísérhesse a művészeti élet kérdéseit és meghatározó szellemi 
folyamatait, illetve álláspontját, javaslatait a nyilvánosság elé tárhassa; az MMA tv. 4. § (2) 
bekezdés o) pontja szerint a köztestület feladata, hogy együttműködjön a határon túli magyar 
művészeti szervezetekkel, és külföldi, hasonló rendeltetésű intézményekkel. 
 
A fejezeti kezelésű sorról 2020. évben kifizetésre nem került sor. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése      

Megnevezés 

2019.évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 5,6  14,9  14,9  0,0  0,0  - - 

       ebből: személyi juttatás 0,0  5,8  5,8  0,0  0,0  - - 

Bevétel 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Támogatás 5,6  14,9  14,9  0,0  0,0  - - 

Maradvány 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése      millió forint  

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 14,9  0,0  14,9  5,8  
Módosítás jogcímenként         
 - Fejezeti hatáskörű módosítás -14,9  0,0  -14,9  -5,8  
2020. évi módosított előirányzat 0,0  0,0  0,0  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 14,9  0,0  14,9  

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -14,9  0,0  -14,9  

  
 meghatározott feladatra: 4.01 Országos művészeti szövetségek 

támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra a MMA-20-OMM pályázati 
kiírásra beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

-14,9  0,0  -14,9  

2020. évi módosított előirányzat 0,0  0,0  0,0  

 



A Nemzetközi programok, konferenciák, nemzetközi tagdíjak fejezeti kezelésű előirányzat 
soron maradvány nem keletkezett.  
 
4. cím, 6. alcím: Kutatási tevékenység támogatása 
 
Államháztartási azonosító: FK303480 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat egyedi kérelem alapján, elnöki döntéssel kutatóintézettel, illetve 
felsőoktatási intézménnyel vagy kutatási tevékenységet folytató civil szervezettel történő 
megállapodás alapján – kutatócsoportot létrehozva – művészeti tárgyú kutatási tevékenységhez 
nyújtott támogatást. 
 
A fejezeti kezelésű sorról összesen 5,7 millió forint került kifizetésre. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 9,2  54,5  54,5  5,7  5,7  62 100 

           ebből: személyi juttatás 0,0  34,1  34,1  0,0  0,0  - - 

Bevétel 0,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0 - 

Támogatás 8,5  54,5  54,5  5,7  5,7  67 100 

Maradvány 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 54,5  0,0  54,5  34,1  
Módosítások jogcímenként          
 - Fejezeti hatáskörű módosítás -48,8  0,0  -48,8  -34,1  
2020. évi módosított előirányzat 5,7  0,0  5,7  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 54,5  0,0  54,5  

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -48,8  0,0  -48,8  

  
meghatározott feladatra: 4.01 Országos művészeti szövetségek támogatása 
fejezeti kezelésű előirányzatra a MMA-20-OMM pályázati kiírásra 
beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

-10,8 0,0 -10,8 

  meghatározott feladatra: 3. MMA MMKI címre -38,0 0,0  -38,0  

  2019. évi maradvány igénybevétel 0,0 0,0 0,0 

2020. évi módosított előirányzat 5,7  0,0  5,7  



 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 nonprofit társaság (1 db) 5 0,0 5 

 egyéb civil szervezet (1 db) 0,7 0,0 0,7 

Összes kifizetés 5,7 0,0 5,7 

 
Az előirányzatról került támogatásra az Örökség Kultúrpolitikai Intézet Nonprofit Kft. „A 
magyar kultúra számai – 2020. évi kutatások” programja 5,0 millió forint, valamint a Szabó 
Dezső Népfőiskolai Egyesület „Csontváry kutatás” programja 0,7 millió forint értékben. 
 
Az előirányzaton maradvány nem keletkezett. 
 
4. cím, 7. alcím: Pályázati alapok  
 
Államháztartási azonosító:  FK303491 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat az MMA tv. 4. §-ban megfogalmazott közfeladatok 
elláthatóságát biztosította pályázatok kiírásával. A 2020. évi ún. Művészeti program pályázati 
kiírás 2020 februárjában jelent meg a köztestület honlapján; a köztestület a közfeladatainak 
ellátása érdekében művészeti szakmai programok megvalósításának támogatására 200,0 millió 
forint keretösszeggel írt ki pályázatot (MMA-20-P). Mindezen túl a köztestület egyedi kérelem 
alapján támogatta országos művészeti társaságok, szövetségek tevékenységét, és járult hozzá 
számos művészeti program megvalósulásához.  
 
A Pályázati alapok előirányzatának 2020. évi keretéből és a 2019. évi maradványból összesen 
190,8 millió forint került kifizetésre. A támogatásban részesültek működési formájukat tekintve 
jellemzően civil szervezetek, illetve gazdasági társaságok voltak. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 183,1  200,0  200,0  194,3  190,8  104 98 

             ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel 2,0  0,0  0,0  1,8  1,8  90 100 

Támogatás 181,9  200,0  200,0  189,9  189,9  104 100 

Maradvány 1,8  0,0  0,0  2,6  2,6  144 100 

 



Előirányzat-módosítások levezetése        millió forint 
Megnevezés 

Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 200,0 0,0 200,0 0,0 
Módosítások jogcímenként          
- Fejezeti hatáskörű módosítás -5,7 4,4 -10,1 0,0 
2020. évi módosított előirányzat 194,3 4,4 189,9 0,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 200,0  0,0  200,0  

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -10,1  0,0  -10,1  

 

meghatározott feladatra: 1. 1 MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi feladatok 
alcímre 
- a Hild-villa kertjében létesítendő Előadó Terasz létesítéséhez (0,5 millió forint) 
- az MMA tulajdonában és kezelésében álló műemlékvédelmi ingatlanokkal 
kapcsolatos állagmegóvási munkák elvégzése céljából (1,0 millió forint) 

-1,5  0,0  -1,5  

 
meghatározott feladatra: 4.01 Országos művészeti szövetségek támogatása 
fejezeti kezelésű előirányzatra a MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett 
pályázati igények fedezete céljából 

-8,6  0,0  -8,6  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

 2019. évi maradvány igénybevétel 2,6  2,6  0,0  

 Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt saját bevételek 1,8  1,8  0,0  

2020. évi módosított előirányzat 194,3  4,4  189,9  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 saját intézmény (1 db) 1,5 0,0 1,5 

 más fejezet intézménye (1 db) 0,0 0,0 0,0 

 nonprofit társaság (14 db) 8,7 0,0 8,7 

 gazdasági társaság (51 db) 32,6 0,0 32,6 

 önkormányzat/vagy intézménye (7 db) 4,7 0,0 4,7 

 egyéb civil szervezet (239 db) 143,3 0,0 143,3 

Összes kifizetés 190,8 0,0 190,8 

 
Programtámogatásban részesült többek között a Magyar Belsőépítész Közhasznú Egyesület 
(MABE 2020 évi programjainak megvalósítása), Székely Szeretetszolgálat Alapítvány (Élhető 
örökség – Népi építészeti program), Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nonprofit Kft. 
(kiállítások megvalósítása a szentendrei MANK Galériában és az ÚjMűhely Galériában), 
Kecskeméti Kortárs Művészeti Műhelyek Nonprofit Kft (KKMM – Nemzetközi Kerámia 
Stúdió szakmai program), Magyar Építőművészek Szövetsége (Vándorokból - Építőművészek 
kiállítás), Hagyományos Értékek Megőrzéséért Alapítvány (Szőtteskonferencia), Hallgatók a 
Művészetért Egyesület (VI. Pannon UniFest), Mohácsi József Alapítvány (A festészet napja 



Balassagyarmaton. 100 éve született Farkas András), Wartha Vince Kerámiaművészeti 
Egyesület (V4 Kerámia Art kiállítássorozat). 
A támogatottakról készült teljes lista a www.mma.hu oldalon megtalálható (elérési útvonal: 
Köztestület/Titkárság/Gazdálkodás/Pályázatok/Pályázati eredmények). 
 
Az előirányzaton 1,3 millió forint kötelezettségvállalással terhelt maradvány, valamint 2,2 
millió forint kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány keletkezett. 
 
4. cím, 8. alcím: Pesti Vigadó művészeti programok 
 
Államháztartási azonosító:  FK303502 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat az MMA tv. 4. § (2) bekezdés c) és g) pontja alapján a művészeti 
hagyomány gondozását és széles körben történő megismertetésének lehetőségét, művészeti 
alkotások nyilvánosságra kerülését biztosította a Pesti Vigadóban. 
A fejezeti kezelésű sorról összesen 0,5 millió forint került kifizetésre. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése      millió forint 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  0,0  13,0  13,0  0,5  0,5  - - 

             ebből: személyi juttatás 0,0  4,0  4,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Támogatás  0,0  13,0  13,0  0,5  0,5  - - 

Maradvány  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 13,0  0,0  13,0  4,0  

Módosítások jogcímenként          

- Fejezeti hatáskörű módosítás -12,5  0,0  -12,5  -4,0  

2020. évi módosított előirányzat 0,5  0,0  0,5  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 13,0  0,0  13,0  

Módosítások kedvezményezettenként       

 saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -12,5  0,0  -12,5  

  
 meghatározott feladatra: 4.01 Országos művészeti szövetségek támogatása 

fejezeti kezelésű előirányzatra a MMA-20-OMM pályázati kiírásra beérkezett 
pályázati igények fedezete céljából 

-12,5  0,0  -12,5  

2020. évi módosított előirányzat 0,5  0,0  0,5  



 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb civil szervezet (1 db) 0,5 0,0 0,5 

Összes kifizetés 0,5 0,0 0,5 

 
A fejezeti kezelésű előirányzati soron maradvány nem keletkezett. 
 
4. cím, 11. alcím: Gazdasági társaságok által ellátott kulturális feladatok támogatása 
 
Államháztartási azonosító:  FK346628 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:         841191 
 
A köztestület három gazdasági társaság – a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., a Pesti 
Vigadó Nonprofit Kft. és a 2017. októberében alapított MMA Kiadó Nonprofit Kft. – 
tekintetében gyakorol tulajdonosi jogokat. 

A fejezeti kezelésű előirányzat a köztestület tulajdonosi jogkörébe tartozó gazdasági társaságok 
egyedi támogatási igényei alapján a közgyűlés által elfogadott szakmai programterv, valamint 
az elnökség által jóváhagyott üzleti terv megvalósítására, az elnökség, illetve a Pesti Vigadó 
Nkft. esetében a közgyűlés döntése alapján biztosított működési és szakmai feladatellátásához 
kapcsolódó támogatás. 

A gazdasági társaságok 2020. évi eredeti előirányzata 1 085,0 millió forint volt, amely a 
társaságok stabil működésének biztosítása céljából kiegészítésre került a köztestület szakmai 
programjaira fordítható forrásokból 229,7 millió forinttal, illetve az MMA Kiadó Nonprofit Kft 
által visszafizetett 53,3 millió forint saját bevétel előirányzatosításával. A gazdasági társaságok 
részére 2020-ban így összesen 1 368,0 millió forint támogatás állt rendelkezésre.  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 1 371,0 1 085,0 1 085,0 1 368,0 1 368,0 100 100 

           ebből: személyi juttatás 0,0 0,0  0,0 0,0  0,0  - - 

Bevétel  9,6 0,0 0,0 53,3 53,3 555 100 

Támogatás 1 361,4 1 085,0 1 085,0 1 314,7 1 314,7 97 100 

Maradvány  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
 



Előirányzat-módosítások levezetése        millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 1 085,0  0,0  1 085,0  0,0  

Módosítások jogcímenként          

- Fejezeti hatáskörű módosítás 283,0  53,3  229,7  0,0  

2020. évi módosított előirányzat 1 368,0  53,3  1 314,7  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 1 085,0  0,0  1 085,0  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként     
  

Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt saját 
bevételek: MMA Kiadó Nonprofit Kft által visszafizetett 2019. évi 
működési támogatás fel nem használt része 

53,3  53,3  0,0  

Előirányzat-átcsoportosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben MMA 
Titkárság Igazgatása, köztestületi feladatok alcímről 
- az MMA tulajdonában lévő három gazdasági társaság elnökségi 
határozatban elfogadott üzleti tervei alapján a működési támogatás összege 
1 368,0 millió forint, a 2019. évi LXXI. törvény szerinti rendelkezésre álló 
előirányzat 1085,0 millió forint. A szükséges kiegészítő forrás összege 
283,0 millió forint, mely részben az MMA Titkársága címről került 
biztosításra  

229,7  0,0  229,7  

2020. évi módosított előirányzat  1 368,0  53,3  1 314,7  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- nonprofit társaság (3 db) 1 368,0 1 368,0 0,0 

Összes kifizetés 1 368,0 1 368,0 0,0 

 
2020. évi költségvetési működési célú támogatás összege gazdasági társaságonként 
           millió forint 

Gazdasági társaság megnevezése 
2020. évi költségvetési 

támogatás összege  

Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft.  460,0 

Pesti Vigadó Nonprofit Kft.  551,0 

MMA Kiadó Nonprofit Kft.  357,0 

Összesen 1 368,0 

 
A fejezeti kezelésű soron maradvány nem keletkezett. 

 
 



Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft. 

A társaság alapfeladata a magyar és nemzetközi kortárs képzőművészet értékeinek bemutatása, 
kiállítások és művészeti események hazai és külföldi rendezése, szakmai kiadványok 
megjelentetése. A Műcsarnok kiállítótere főként reprezentatív tárlatok, életmű-kiállítások, 
tematikus csoporttárlatok, inspiratív egyéni kiállítások, gyűjteményes bemutatók és 
nagyrendezvények helyszínéül szolgál. 

A társaság forrásait a működésre, projektfinanszírozásra kapott tulajdonosi támogatás, valamint 
a tevékenységéhez kapcsolódó saját bevételek alkotják. Az MMA, mint a társaság tulajdonosi 
joggyakorlója 2014 óta évente biztosít támogatást a Műcsarnok működtetéséhez; a köztestület 
elnöksége 7/2020 (02.17.) számú határozatával jóváhagyta a társaság 2020. évi üzleti tervét, és 
ezt követően támogatási szerződést kötött a társasággal. Az MMA által nyújtott szubvenció 
összege 2020-ban 460,0 millió forint volt, mely az előző évi működési támogatás összegéhez 
viszonyítja nem változott. Emellett az MMA a 2020. évi II. Képzőművészeti Nemzeti Szalon 
kiállítás megrendezéséhez szerződés szerint 100,0 millió forint összegű támogatást biztosított 
a társaság részére, melyből 43,9 millió forintot használt fel. A 2020. évre meghatározott 
közhasznú támogatás 50%-a munkabérek és személyi jellegű költségek, 10%-a bérek és 
személyi jellegű ráfordítások közterheinek, 40%-a pedig a társaság dologi kiadásainak 
fedezetére szolgált. A dologi kiadások tartalmazzák az épületek fenntartási, üzemeltetési és nem 
utolsó sorban a szakmai programok megvalósításához szükséges ráfordítások egy részét. A 
támogatások felhasználásáról a társaság – szerződésben vállalt kötelezettségeinek megfelelően 
– határidőre és hiánytalanul elszámolt.  

A társaság saját bevételeinek jelentős része a jegyértékesítésből, a kiadványok értékesítéséből, 
valamint az ingatlan rendezvény- és programcélú bérbeadásából származó árbevételekből áll. 
Az árbevételek 2020. évi csökkenését döntő mértékben befolyásolta, hogy a Műcsarnokban 
megrendezett kiállítások és szakmai programok látogatottsága éves összesítés szerint jelentősen 
csökkent az előző évi adatokhoz képest. A pandémia megfékezésére bevezetett korlátozó 
intézkedések alapján a Műcsarnok épülete 4 és fél hónapig zárva tartott a közönség előtt, első 
alkalommal 2020. március közepe és június közepe közötti időszakban, majd 2020. november 
közepétől. A térben lévő kiállításokat csak online és virtuális lehetőségekkel lehettet 
megtekinteni. 

A társaság számos együttműködési megállapodást kötött partner intézményekkel, helyi 
önkormányzatokkal, nonprofit egyesületekkel, melyek alapján kölcsönös kedvezményeket 
vagy kedvezményes jegyvásárlásra jogosító együttműködéseket ajánlott annak érdekében, hogy 
minél szélesebb körben érje el a közönséget az újranyitást követő nyári időszakban. Sajnos a 
határok korlátozott átléphetősége miatt a nyári időszak látogatóit adó turisták 2020-ban szinte 
teljesen elmaradtak.  

A társaság által megvalósított beruházások, fejlesztések a tárgyi eszközök állományát növelték 
13 368 ezer forint értékben. A társaság stabil munkavállalói létszámmal rendelkezik (2020-ban 
az átlagos statisztikai létszáma 54 fő), melyet a megtakarításoknak és a pandémiás 
vészhelyzethez kapcsolódó munkabér- és járuléktámogatások igénybevételének köszönhetően 
sikerült megtartani. 

Az MMA elnöksége 21/2021. (05.17.) számú határozatával a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit 
Kft. 2020. évi egyszerűsített számviteli beszámolóját és annak mellékletét, továbbá a szakmai 
beszámolóját elfogadta. 

 
 



Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 

A társaság forrásait a működésre, projektfinanszírozásra kapott tulajdonosi támogatás, valamint 
a tevékenységéhez kapcsolódó saját bevételek alkotják. A Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 2020. 
évi üzleti tervét az MMA elnöksége 7/2020 (02.17.) számú határozatával hagyta jóvá. Az 
MMA, mint a társaság tulajdonosi joggyakorlója a Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 2020. évi 
működéséhez 551,0 millió forint támogatást biztosított. A támogatás jelentős részét a társaság 
az üzemeltetésével kapcsolatos költségeinek (munkabérek és járulékaik, rezsi költségek) 
fedezetére használta fel.  

Az MMA elnöksége 21/2021. (05.17.) számú határozatával a Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 2020. 
évi szakmai beszámolóját, valamint egyszerűsített számviteli beszámolóját és annak mellékletét 
elfogadta. 

A Pesti Vigadó az MMA székházaként a köztestület programjain túl további művészeti-
kulturális, illetve rendezvényközpont jellegéből fakadó külső partneri programokat fogad be. 
Az elmúlt években mind kulturális intézményként, mind kiemelt rendezvényhelyszínként 
megkerülhetetlen szereplővé vált a fővárosban.  

A járvány hatásai a Pesti Vigadó életét és nyitvatartási idejét is átrendezték 2020-ban. A 
kormányrendeleteknek megfelelően biztosított egészségügyi biztonsági intézkedések mellett 
ezen időszak alatt is megvalósulhattak bizonyos rendezvények. Az MMA megtartotta az 
épületbe tervezett tagozati és köztestületi rendezvényeit (közgyűlések, tisztújításon induló 
jelöltek bemutatkozása, megválasztott tagok tagi okleveleinek átadása, kiállítások, koncertek, 
sorozatok, konferenciák, székfoglalók, testületi és bizottsági ülések).  

A Pesti Vigadó által üzemeltetett felületeken való megjelenéseket alapvetően befolyásolta a 
koronavírus hazai megjelenése, így a korábbi programkommunikáció a rövid távú 
rendezvények elmaradása, és a középtávúak kétséges megtartása miatt ellehetetlenült. A 
veszélyhelyzet ideje alatt átalakult a Pesti Vigadó honlapja, amelynek nyitó oldala – a 
korábbiaktól eltérően – hírközlésre, majd online művészeti tartalmak bemutatására épült.  

A zárvatartás ideje alatt elmaradt és meghiúsult rendezvények okozta bevételkiesés miatt, a 
korábbi évekhez viszonyított éves terembérleti díjból származó bevétel harmadára csökkent. 
Az augusztus végén, szeptember elején megindulni látszó rendezvényipar a járvány második 
hullámának kialakulásával, határaink lezárásával ismételten megtorpant, a korábbi foglalások 
lemondásra kerültek. Azonban a kormányrendeletekkel összefüggésben és a partnerek egyéni 
mérlegelését követően lemondott rendezvények ellenére – a tulajdonos működési 
támogatásának köszönhetően – a gazdasági társaság költségvetése stabil maradt, az ügyvezetés 
által a zárvatartás idejére meghozott megtakarító intézkedések (rezsicsökkentés, alvállalkozói 
díjak csökkentése) pedig a bevétel kiesés kompenzálására szinte teljes mértékben fedezetet 
biztosítottak. A munkatársak számára olyan munkarend és olyan feladatállomány került 
kialakításra, amely – ezen körülmények között elfogadható és elvárt módon – mind a 
tulajdonos, mind pedig a Pesti Vigadó közönsége felé jelezte a gazdasági társaság munkájának, 
rendelkezésre állásának folytonosságát. A megtakarításoknak és a pandémiás vészhelyzethez 
kapcsolódó munkabér- és járuléktámogatások igénybevételének köszönhetően az állományt 
sikerült megtartani. 

Tulajdonosi költségvállalás mellett és a Pesti Vigadó saját bevételeinek terhére több, későbbre 
tervezett felújítási munka is befejeződött (pl.: II. emelet parkettafelület felújítása, Előcsarnok 
és VI. emeleti Többcélú terem előtti márványlap burkolat felújítása, tetőszerkezet 
lángmentesítése, a II. emelet fényforrásainak dimmelése, párásító cseppvízelvezetés kialakítása 
az alagsorban, dísztermi optikai érzékelők áthelyezése). 



Az MMA székházát a júniusi újranyitását követően kedvezményes kombinált jeggyel 
látogathatták az érdeklődők, míg az épülettörténeti séták őszig féláron váltak elérhetővé.  

  
MMA Kiadó Nonprofit Kft. 

Az MMA Kiadó Nonprofit Kft (továbbiakban Kiadó) feladata az MMA működésének és az 
akadémikusok művészeti jelenlétének hagyományos és digitális formában való teljes körű 
dokumentálása. A tulajdonos a társaság két főtevékenységének a portréfilmgyártást és 
videószolgáltatást, valamint a könyvkiadást határozta meg.  

A Kiadó forrásait a működésre kapott tulajdonosi támogatás, valamint a tevékenységéhez 
kapcsolódó saját bevételek alkotják. A 2020. évi üzleti tervét az MMA elnöksége 7/2020 
(02.17.) számú határozatával hagyta jóvá. Az MMA, mint a társaság tulajdonosi joggyakorlója 
a Kiadó 2020. évi működéséhez 357,0 millió forint támogatást biztosított. A támogatás jelentős 
részét a társaság az üzemeltetésével kapcsolatos költségeinek (munkabérek és járulékaik, rezsi 
költségek) fedezetére használta fel.  

Az MMA elnöksége 21/2021. (05.17.) számú határozatával a Kiadó 2020. évi szakmai 
beszámolóját, valamint egyszerűsített számviteli beszámolóját és annak mellékletét elfogadta. 

A Kiadó egyik alaptevékenysége az akadémikusi oral historyk és portréfilmek gyártásnak a 
megszervezése, és az elkészült filmek komplex utógondozása. A portréfilmek alanyaira a 
tagozatok tesznek javaslatot, a tartalmi minőségi monitoringot az MMA filmszakértői, a 
technikait a Kiadó munkatársai ellenőrzik és biztosítják. Az elkészült filmek utógondozását 
képezik a strukturált és szakszerű archiválás, illetve az MTVA-nak sugárzásra előkészítésük és 
átadásuk.  

A Kiadó 2020. évi munkáját is alapvetően befolyásolta a világjárvány. Március közepétől június 
30-ig, illetve november 1-től az intézmény munkatársai otthoni munkavégzés keretében látták 
el feladataikat. Főleg a portréfilmek gyártása lassult le, de a könyvek kiadásra való előkészítése 
sem tudott a tervezett ütemben haladni. Márciustól májusig a könyvkereskedelem gyakorlatilag 
szünetelt, azonban a kiadói program átütemezésével június végére sikerült egy erőteljes indulást 
megszervezni. A vírus ősz folyamán kialakult második hulláma miatt ismét át kellett alakítani 
a Kiadó filmgyártási és könyvkiadási programját, így dinamikus ütemben állt át a videós 
marketingre és a közösségi portálok használatára, azonban a direkt kereskedelmi értékesítés 
jelentősen visszaesett. 

A Kiadó tovább erősítette a különböző intézményekkel való együttműködését: MMA MMKI 
(könyvkiadás); MÉM MDK (könyvkiadás); Országos Széchenyi Könyvtár (archívumok 
felhasználása, közös könyvkiadás, könyvbemutató); Pázmány Péter Katolikus 
Tudományegyetem (könyvkiadás, könyvbemutató); Petőfi Irodalmi Múzeum (archívumok 
felhasználása); Hagyományok Háza (közös könyvkiadás); MTVA (az akadémikusi 
portréfilmek heti, és más, az MMA Kiadó gyártásában készült filmek sugárzása, archívumok 
felhasználása); Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Egyesülete (szervezeti tagság, 
könyvvásárokon való részvétel). Az MMA Kiadó gondozásában megjelent kötetek 
bemutatásának állandó helyszínéül szolgál az MMA Andrássy úti irodaháza, a Pesti Vigadó, a 
Műcsarnok, a FilmesHáz, a FUGA Budapesti Építészeti Központ, valamint az Uránia 
Filmszínház. 

A Kiadónak 2020-ban nagyrészt sikerült megvalósítania az éves tervét a könyvkiadás területén, 
de az egyes kötetek megjelenése több esetben elcsúszott a lelassult a szerzői munka miatt.  

A könyvértékesítés tervezhetősége megkérdőjeleződött. A könyveladás március-májusi 
visszazuhanása után júniustól lassan megindult a könyveladás, a nyári hónapokban és 



szeptember első felében dinamikussá vált, majd a várható és a tényleges korlátozások miatt 
ismét erősen csökkent, azonban az őszi csökkenés kisebb volt a tavaszinál. A Kiadó és a 
kereskedelem gyors és rugalmas alkalmazkodásának, valamint a Magyar Könyvkiadók és 
Könyvkereskedők Egyesülése könyvvásárlási projektjének köszönhetően 2020-ban a Kiadó 
könyveladásból származó bevétele megegyezett a 2019-es évivel. 

A Kiadó a www.mma.hu és a www.mma-tv.hu honlapok videós tartalomszolgáltatója, a 
www.mma-tv.hu honlapot pedig teljeskörűen gondozza. Az MMA megrendelésére a Kiadó 
videós stábja, indokolt esetben külső szakember és/vagy stáb bevonásával rögzíti a köztestület 
művészeti eseményeit, videós riportokat, helyszíni tudósításokat készít (Keddi kaleidoszkóp, 
Élőfolyóirat est, Irodalmi Gála, kiállítások, könyvbemutatók, az MMA közgyűlései, a Nemzet 
Művésze díjátadó, koncertfelvételek folyamatos videós rögzítése). Az elkészült felvételek 
fölkerülnek az MMA honlapjaira, illetve a jól kiépített archiváló rendszerben archiválják. 

 
4. cím 13. alcím Nemzeti Szalon programjai 
 
Államháztartási azonosító:  FK346895 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 

Az MMA létrehozta a különféle művészeti ágak Nemzeti Szalonját, azaz a különböző magyar 
kortárs művészeti területek keresztmetszetét bemutató reprezentatív kiállításokat, melyekkel 
legfőbb célja, hogy az aktuális, még csak alig publikált, friss művészeti alkotások, 
tevékenységek számára teremtsen nemzeti nyilvánosságot. 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése     

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  86,3  100,0  100,0  43,9  43,9  51 100 

        ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Támogatás  86,3  100,0  100,0  43,9  43,9  51 100 

Maradvány  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése        millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 100,0  0,0  100,0  0,0  
Módosítások jogcímenként         

- Kormány hatáskörű módosítás 0,0  0,0  0,0  0,0  

- Fejezeti hatáskörű módosítás -56,1  0,0  -56,1  0,0  

2020. évi módosított előirányzat 43,9  0,0  43,9  0,0  

 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 
               

100,0    
0,0               100,0    

Módosítások kedvezményezettenként       

saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -56,1 0,0 -56,1 

meghatározott feladatra: 1.1 MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok alcímre a 2020. évi Nemzeti Szalon kiállításra 
fel nem használt támogatásból keletkezett megtakarítás 
átcsoportosítása az MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági 
társaságok tőemelésének finanszírozására 

-50,0 0,0 -50,0 

 meghatározott feladatra: 4.01 Országos művészeti szövetségek 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra a MMA-20-OMM 
pályázati kiírásra beérkezett pályázati igények fedezete céljából 

-6,1 0,0 -6,1 

2020. évi módosított előirányzat 
                 

43,9    
0,0                 43,9    

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma    

- nonprofit gazdasági társaság (1 db) 43,9 0,0 43,9 

Összes kifizetés 43,9 0,0 43,9 

 
Az elmúlt hat évben a Műcsarnokban komoly szakmai- és közönségérdeklődés mellett, 
műfajonkénti elosztásban valósultak meg az egyes művészeti ágak friss teljesítményét 
bemutató Szalonok.  

2020-ban a Műcsarnokban megrendezésre került a II.  Képzőművészeti Nemzeti Szalon, melyre 
támogatásként 43,9 millió forintot biztosított az MMA.  

A soron maradvány nem keletkezett. 

4. cím 14. alcím MMA műemlékvédelmi beruházásai 
 
Államháztartási azonosító:     FK351551 
PIR-törzsszám:                       795515 
Szakágazat:                             841191 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 0,0  1 300,0  1 300,0  0,0  0,0  - - 

      ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Támogatás  0,0  1 300,0  1 300,0  0,0  0,0  - - 

Maradvány  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 



 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 1 300,0  0,0  1 300,0  0,0  

Módosítások jogcímenként         

- Fejezeti hatáskörű módosítás -1 300,0  0,0  -1 300,0  0,0  

2020. évi módosított előirányzat 0,0  0,0  0,0  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 1 300,0 0,0 1 300,0 

Módosítások kedvezményezettenként       

saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -1 300,0 0,0 -1 300,0 

 4.14 MMA műemlékvédelmi beruházásai fejezeti 
kezelésű előirányzat alcím teljes előirányzat az MMA 
tulajdonában lévő ingatlanokkal kapcsolatos egyéb 
beruházási kiadásokra került átcsoportosításra, ezen 
beül: 
     - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan 
területén álló Fischer-villa épületének 
rekonstrukciójára (1 215,0 millió forint), 
     - a MÉM-MDK végleges elhelyezéséül szolgáló 
épületek tervdokumentációira, vagyonvédelmi 
rendszer bővítésére, állagmegóvási munkálatokra 
(51,0 millió forint), 
     - MMA Titkárságának Andrássy úti irodaházának 
beruházási kiadásaira (BMS rendszer fejlesztés, 26,7 
millió forint), 
     - Pesti Vigadó beruházási kiadásaira (7,3 millió 
forint). 

-1 300,0 0,0 -1 300,0 

2020. évi módosított előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 
2020. évben az MMA műemlékvédelmi beruházásai fejezeti kezelésű soron nem történt 
kifizetés, valamint maradvány sem keletkezett. A teljes előirányzat átcsoportosításra került az 
MMA tulajdonában lévő ingatlanokkal kapcsolatos egyéb beruházási kiadásokra. 
 
 
4. cím 20. alcím Makovecz Emlékközpont 
 
Államháztartási azonosító:     FK360495 
PIR-törzsszám:                       795515 
Szakágazat:                             841191 
 

A Makovecz Emlékházat működtető Makovecz Alapítvány részére 56,0 millió forint támogatás 
került kifizetésre. 

 

 



Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 86,1 105,7 105,7 55,9 55,9 65 100 

     ebből: személyi juttatás 0,0 8,5 8,5 0,0 0,0 - - 

Bevétel 0,0 0,0 0,0 1,9 1,9 - 100 

Támogatás 65,2 105,7 105,7 51,0 51,0 78 100 

Maradvány 23,9 0,0 0,0 3,0 3,0 13 100 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 105,7 0,0 105,7 8,5 

Módosítások jogcímenként         

- Fejezeti hatáskörű módosítás -49,8 4,9 -54,7 -8,5 

2020. évi módosított előirányzat 55,9 4,9 51,0 0,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 105,7 0,0 105,7 

Módosítások kedvezményezettenként       

saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -54,7 0,0 -54,7 

 meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok alcímre 
  - a Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló 
Fischer-villa épületének rekonstrukciójára (15,6 millió 
forint) 
  - az MMA 100%-os tulajdonában lévő gazdasági 
társaságok tőemelésének finanszírozására (13,1 millió 
forint) 

-28,7 0,0 -28,7 

 meghatározott feladatra: 1.3 MMA MMKI címre -26,0 0,0 -26,0 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

2019. évi maradvány igénybevétel 3,0 3,0 0,0 

Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti 
hatáskörben beemelt saját bevételek 

1,9 1,9 0,0 

2020. évi módosított előirányzat 55,9 4,9 51,0 

 
A többletbevétel az egyéb működési célú átvett pénzeszközök rovaton Makovecz Imre 
Alapítvány 2019. évi támogatás visszafizetéséből keletkezett. 
 
 
 



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés Kiadás 
Kiadásból 

működésre 
meghatározott 

feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 saját intézmény (1db) 2,0 0,0 2,0 

 más fejezet intézménye (1 db) 3,0 0,0 3,0 

 egyéb civil szervezet (1 db) 50,9 50,9 0,0 

Összes kifizetés 55,9 50,9 5,0 

 

A fejezeti kezelésű soron maradvány nem keletkezett. 


